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１．調査実施の目的 

この調査は、上尾市男女共同参画に関する市民の意識や実態を総合的に把握し、令和３年度に予定

されている第３次上尾市男女共同参画計画策定の基礎資料とすることを目的とする。 

 

２．調査の対象 

市内に居住する満18歳以上の男女（住民基本台帳から無作為抽出） 

 

３．調査方法と回収状況 

調 査 方 法：郵送配布―郵送回収 

調 査 期 間：令和元年９月25日（水）～10月24日（木） 

発 送 数：2,000件 

回 収 数：757件（有効回収率：37.9％） 

 

回収状況 

年代 
人口（人） 対象者数（人） 

回収数（人） 
（回収率：％） 

総数 男性 女性 総数 男性 女性 総数 男性 女性 不明 

18～19 歳 4,583  2,313  2,270  47 24  23  
12 

(25.5) 
2 

(8.3) 
8 

(34.8) 
2 

20～24 歳代 11,748  5,827  5,921  121 60  61  
16 

(13.2) 
5 

(8.3) 
8 

(13.1) 
3 

25～29 歳代 11,372  5,853  5,519  117 60  57  
25 

(21.4) 
9 

(15.0) 
14 

(24.6) 
2 

30～34 歳代 12,142  6,281  5,861  126 65  61  
43 

(34.1) 
10 

(15.4) 
27 

(44.3) 
6 

35～39 歳代 13,816  7,217  6,599  142 74  68  
41 

(28.9) 
10 

(13.5) 
28 

(41.2) 
3 

40～44 歳代 16,489  8,490  7,999  166 84  82  
56 

(33.7) 
18 

(21.4) 
33 

(40.2) 
5 

45～49 歳代 20,201  10,386  9,815  208 107  101  
58 

(27.9) 
17 

(15.9) 
35 

(34.7) 
6 

50～54 歳代 16,728  8,537  8,191  172 88  84  
65 

(37.8) 
25 

(28.4) 
35 

(41.7) 
5 

55～59 歳代 13,309  6,830  6,479  137 70  67  
48 

(35.0) 
22 

(31.4) 
25 

(37.3) 
1 

60～64 歳代 12,306  6,218  6,088  127 64  63  
70 

(55.1) 
28 

(43.8) 
33 

(52.4) 
9 

65～69 歳代 14,811  7,089  7,722  153 73  80  
93 

(60.8) 
35 

(47.9) 
43 

(53.8) 
15 

70 歳以上 46,964  20,767  26,197  484 214  270  
204 

(42.1) 
83 

(38.8) 
85 

(31.5) 
36 

不明 - - - - - - 26 1 4 21 

合計 194,469  95,808  98,661  2,000 983 1017 
757 

(37.9) 
265 

(27.0) 
378 

(37.2) 
114 
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４．調査項目 

調査名 調査項目 

１．家庭生活について ・家庭生活における役割分担（実態）について 

・家庭生活における役割分担（理想）について 

・子育て経験の有無 

・介護経験の有無 

・子育てについてのかかわり方について 

・介護についてのかかわり方について 

２．男女平等に関する意

識について 

・「男性は仕事、女性は家庭」という男女の役割分担意識につ

いて 

・女性と男性の地位の平等感について 

・言葉の認知度について 

３．人権について ・配偶者・パートナー間での行為における暴力としての認識に

ついて 

・配偶者・パートナーへの加害経験について 

・加害行為に至ったきっかけ 

・配偶者・パートナーからの被害経験について 

・配偶者・パートナーからの被害の相談経験について 

・相談した相手 

・相談できなかった理由 

・交際相手の有無 

・交際相手からの被害経験、同居中の被害経験について 

・交際相手からの被害の相談経験について 

・相談した相手 

・相談できなかった理由 

４．性について ・「ＬＧＢＴ」という言葉の認知度 

・性別についての悩みの有無 

・相談した相手 

・性に関する正しい情報を得るために必要なこと 

・性に関する教育を始めるべき時期 

５．就業について ・男性が育児／介護休業を取得することについて 

・取得しないほうがよいと思う理由 

・女性が職業を持つことについての現実と理想 

・女性が働き続けたり、再就職するために必要なこと 

・女性の管理職以上への昇進に対する意識 

・女性が管理職以上への昇進を希望しない理由 

６．防災について ・防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があること 

７．女性の活躍推進につ

いて 

・女性の活躍が進んだ時の社会・組織等の姿 
・女性の活躍を進めるに際しての障害 

８．市の男女共同参画の

推進に関する施策に

ついて 

・上尾市の施策について 
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５．調査結果を見る上での注意事項 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回

答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合があ

る。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が３未満の場合、回答の傾向をみるにあたり、十分な母数に達さなかったため、報告書中

のグラフにおいて掲載を行っていない。 

・回答者数が30未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていな

い場合がある。 

・今回の調査では、性別に関する問いの回答に、「その他」を設けた。これは、男性・女性では答えら

れない方のために設けたものである。 

・掲載している国（内閣府）の調査結果は、内閣府が令和元年度に実施した「男女共同参画社会に関

する世論調査」及び平成29年度に実施した「男女間における暴力に関する調査」である。 

・掲載している埼玉県の調査結果は、埼玉県が平成30年度に実施した「男女共同参画に関する意識・

実態調査」である。 
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調査結果の概要 

１．回答者の属性 

 回答者の属性について、性別でみると男性が35.0％、女性が49.9％、その他は回答がなく、

無回答が15.1％となっている。年齢では60歳代、70歳以上が２割台となっており、20歳代以下

を除き、他の年代は１割台となっている。職業は「会社員・団体職員」が約３割と最も多く

なっている。２世代世帯が約５割となっており、「結婚している（※事実婚を含む）」が７割以

上となっている。配偶者・パートナーの職業は「会社員・団体職員」が３割台、次いで「無職」

が約３割となっている。子どもは７割以上が「いる」と回答し、そのうちの約６割が人数は

「２人」、年齢は「19歳以上」と回答している。介護の必要な家族は約２割が「いる」と回答し、

そのうちの６割以上が同居していない。 

 

２．家庭生活について 
（１）家庭生活における役割分担(実態と理想)について 

家庭生活における役割分担の実態について、「共同して分担」はすべての項目で４割以下と

なっている。「主として女性」が『家事』、『家計の管理』で６割台となっている一方で、『生活

費の確保』は「主として男性」が過半数を占めている。 

「主として女性」と回答した人を性別で見ると、すべての項目で女性が男性を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は『生活費の確保』を除くすべての項目で上尾

市が埼玉県を下回っており、『子育て』で特に男性で大きな差が見られる。 

また、家庭生活における役割分担の理想について、「共同して分担」はすべての項目で５割以

上となっているが、実態（問１）は理想に反してすべての項目で４割以下となっている。「主と

して女性」は実態と同様、『家事』、『家計の管理』でそれぞれ約２割、約４割と多くなっている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は『子育て』、『介護・看護』、『地域の行事への

参加』、『自治会・ＰＴＡ活動への参加』、『家計の管理』、『高額な商品や土地・家屋の購入の決

定』で男女ともに上尾市が埼玉県を下回っているが、『家事』は男性で上尾市が埼玉県を上回り、

女性で上尾市が埼玉県を下回っている。 

 

（２）子育て経験／介護経験の有無、かかわり方について 

子育て／介護経験の有無について、子育て、介護経験ともに自分自身に経験が「ある」との

回答は、女性が男性を上回っており、配偶者・パートナーに経験が「ある」との回答は、男性

が女性を上回っているため、女性のほうが男性よりも子育て、介護の経験がある。 

子育てへのかかわり方について、男性は自分自身のかかわり方を《十分でない》（「十分でな

い」と「あまり十分でない」の合計）との回答が約４割となっており、女性でも配偶者・パー

トナーのかかわり方が《十分でない》との回答が４割以上となっている。 

また、介護へのかかわり方についても、男性は自分自身のかかわり方を《十分でない》と回

答した人が約４割となっており、女性で配偶者・パートナーのかかわり方が《十分でない》と

回答した人が４割以上となっている。 
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３．男女平等に関する意識について 

（１）「男性は仕事、女性は家庭」という男女の役割分担意識について 

男女の役割分担意識について、「同感しない」は男性で３割、女性で４割以上となっている。

男性で年代が上がるごとに「同感しない」の回答が減少傾向にある。 

埼玉県の調査と比較すると、「同感しない」は上尾市が埼玉県を大きく下回っている。 

 

（２）女性と男性の地位の平等感について 

各分野での女性と男性の地位の平等感について、《男性優遇》（「男性優遇」と「どちらかとい

えば男性優遇」の合計）は、『職場の中で』、『政治の場で』、『社会通念や風潮（慣習・しきたり）

で』、『社会全体で』で５割以上となっている。特に、『政治の場で』（72.6％）、『社会通念や風

潮（慣習・しきたり）で』（68.8％）、『社会全体で』（65.0％）で多くなっている。 

女性のほうが男性より、男性が優遇であると感じている傾向がみられる。 

国の調査と比較すると、「平等」は、『社会全体で』を除くすべての項目で男女ともに上尾市

が国を下回っている。『社会全体』は男性で上尾市が国を上回っているが、女性で上尾市が国を

大きく下回っている。 

 

（３）言葉の認知度について 

 男女共同参画に関する用語の認知度について、「内容を知っている」は、『配偶者等からの暴

力（ドメスティック・バイオレンス／ＤＶ）』が79.8％と最も多く、『上尾市男女共同参画推進

条例』が1.5％と最も少なくなっている。「聞いたことはあるが内容は知らない」は11項目で男

性が女性を上回っており、「内容を知っている」は、『ワーク・ライフ・バランス』、『女性活躍

推進法』、『政治分野における男女共同参画の推進に関する法律』で男性が女性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「内容を知っている」は、『男女共同参画社会』以外の項目では、

上尾市が埼玉県を上回っており、特に『妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメント』、

『デートＤＶ』、『ＤＶ防止法』、『育児・介護休業法』、『男女雇用機会均等法』で大きな差が見

られる。 

 

４．人権について 

（１）配偶者・パートナー間での行為における暴力としての認識について 

 配偶者・パートナー間での行為における暴力としての認識について、「どんな場合でも暴力に

あたると思う」は、『体を傷つける可能性のある物でなぐる』が95.4％と最も多く、『大声でど

なる』が47.2％と最も少なくなっている。「どんな場合でも暴力にあたると思う」は、ほとんど

の項目で女性が男性を上回っている。 

国の調査と比較すると、すべての項目で「どんな場合でも暴力にあたると思う」は、上尾市

が国を上回っている。特に、女性で上回っている項目が多い。  
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（２）配偶者・パートナーへの加害経験について 

 配偶者・パートナーへの加害経験の有無について、「まったくない」が８～９割となっている

が、『身体的暴行』、『心理的攻撃』では《経験がある》（「１、２度あった」と「何度もあった」

の合計）が１割以上となっている。すべての項目で、男性が女性より加害経験がある傾向がみ

られる。 

 

（３）加害行為に至ったきっかけ 

 加害経験に至ったきっかけについて、男女ともに「いらいらがつのり、ある出来事がきっか

けで感情が爆発した」が５割前後と最も多くなっている。次いで、女性では「相手がそうされ

ても仕方がないようなことをした」が約３割で多く、男性では「相手が自分の言うことを聞こ

うとしないので、行動でわからせようとした」が３割以上で多くなっている。 

 

（４）配偶者・パートナーからの被害経験について 

 配偶者・パートナーからの被害経験の有無について、「まったくない」が８割前後となってい

るが、《経験がある》が『身体的暴行』、『心理的攻撃』で約２割、『性的強要』、『経済的圧迫』

で１割前後となっている。どの項目でも、女性のほうが男性より被害経験があると回答してい

る。 

 

（５）配偶者・パートナーからの被害の相談経験について 

 配偶者・パートナーからの被害について、「相談した」は男性で約１割、女性で３割以上と

なっている。「相談できなかった」は女性が男性より多くなっているが、「相談しようとは思わ

なかった」は男性が女性を上回っている。 

 

（６）相談した相手 

 相談先について、「家族・親せき」が７割以上で最も多くなっている。次いで「友人・知人」

となっており、回答者が少ないが、男性では全員が「友人・知人」に相談している。 

 

（７）相談できなかった理由 

 相談できなかった理由について、「相談するほどのことではないと思った」が男女ともに４割

台と最も多くなっている。「相談しても無駄だと思った」は女性が男性より多くなっており、

「自分に悪いところがあると思った」は男性が約４割で、女性を大きく上回っている。 

 

（８）交際経験の有無 

交際相手の有無について、「交際相手がいた（いる）」は４割台、「交際相手はいなかった（い

ない）」は３割台となっている。 

 

（９）交際相手からの被害経験、同居中の被害経験について 

 交際相手からの被害経験の有無について、すべての項目のどの年代でも被害経験があったと

の回答は１割未満となっている。「20歳代」の被害経験と、『心理的攻撃』がやや多くなってい

る。また、同居中の被害については、どの項目でも「20歳代」の被害が多くなっている。  
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（10）交際相手からの被害の相談経験について 

 交際相手からの被害の相談経験について、「相談できなかった」と「相談しようとは思わな

かった」の合計と、「相談した」は、それぞれ約５割で、相談しなかった場合が相談した場合を

やや上回っている。 

 

（11）相談した相手 

 相談先については、回答者が少ないが、「友人・知人」が７割以上で最も多く、次いで「家

族・親せき」が多くなっている。 

 

（12）相談できなかった理由 

 相談できなかった理由について、「相談しても無駄だと思った」、「自分さえ我慢すれば、この

まま何とかやっていくことができると思った」、「他人を巻き込みたくない」、「相談するほどの

ことではないと思った」が約４割と多くなっている。 

 

５．性について 

（１）「ＬＧＢＴ」という言葉の認知度 

 「ＬＧＢＴ」について、「知っている」は男女ともに過半数となっており、男性は40歳代で、

女性は30歳代で多くなっている。 

 

（２）性別についての悩みの有無 

 自分の性別について悩んだ経験について、20歳代で12.2％が「ある」と回答し、30・50・60

歳代で回答があった。 

 

（３）相談した相手 

 性別についての悩みの相談について、回答者が少なく、唯一相談先として「友人・知人」の

回答があった。 

 

（４）性に関する正しい情報を得るために必要なこと 

 性に関する正しい情報を得るために必要なことについて、「学校等での教育」が約８割となっ

ており、次いで「情報・資料の提供」、「広報・啓発の推進」は４割台となっている。 

 

（５）性に関する教育を始めるべき時期 

 性に関する教育を始めるべき時期について、「小学校高学年から」が７割以上となっており、

次いで「中学生から」が約２割となっている。「中学生から」は、男性のほうが女性より多く

なっている。 
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６．就業について 

（１）男性が育児／介護休業を取得することについて 

 男性の育児休業／介護休業取得について、《取得したほうがよい》（「積極的に取得したほうが

よい」と「どちらかといえば取得したほうがよい」の合計）は、男女ともに８割以上で、特に

介護休業で男性は９割以上となっており、介護休業が育児休業よりやや高くなっている。70歳

以上では他の年代に比べて、育児休業について「積極的に取得したほうがよい」が少ない。 

 埼玉県の調査と比較すると、育児休業では、「積極的に取得したほうがよい」は男性で上尾市

が埼玉県を上回っている。介護休業では、「積極的に取得したほうがよい」は男女ともに上尾市

が埼玉県を上回っており、特に男性で差が大きい。 

 

（２）取得しないほうがよいと思う理由 

 育児休業・介護休業を取得しないほうがよい理由について、「収入が減る」が最も多く、次い

で「評価・昇進・配属等で不利」が多くなっている。 

 

（３）女性が職業を持つことについての現実と理想 

 女性が職業を持つことについて、現実では男性・女性ともに「子育ての時期だけ一時やめ、

その後はパートタイムで仕事を続ける」が最も多くなっているが、理想としては、女性は「結

婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」が約３割と最も多く、男性では「子育ての時期だけ一

時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」が２割以上で最も多くなっている。 

 結婚している女性の現実と理想の働き方についてみると、「結婚や出産にかかわらず、仕事を

続ける」という働き方を希望している女性のうち、現実でも同じ働き方をしている女性は４割

以上となっている。「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」という

働き方を希望している女性の４割以上は、現実ではパートタイムで仕事を続けている。 

 

（４）女性が働き続けたり、再就職するために必要なこと 

 女性が働き続けたり、再就職するために必要なことについて、「夫など家族が家事や育児を分

担し、協力すること」が男性で６割以上、女性で７割以上と最も多くなっている。女性で「上

司や同僚に理解があり、出産後も働き続けられる雰囲気があること」は約５割となっているが、

男性では３割台となっている。 

 

（５）女性の管理職以上への昇進に対する意識 

 管理職以上への昇進に対する意識について、女性全体で「そう思わない」が約４割となって

おり、30歳代～50歳代で過半数を占めている。「そう思う」は全体で２割となっている。 

 

（６）女性の管理職以上への昇進を希望しない理由 

 管理職以上への昇進を希望しない理由について、女性全体で「そのような立場になりたいと

思わない」が約７割となっており、50歳代では７割以上となっている。次いで「職場にそのよ

うな環境がない」、「家庭環境が整っていない」が１割以上となっている。 
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７．防災について 

（１）防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があること 

 防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があることについて、男女ともに「避難所に男

女別のトイレや更衣室、授乳室を設置すること」が最も多くなっているが、男性で５割以上、

女性で６割以上と女性が男性を上回っている。一方で、「被災者に対する相談窓口を設置するこ

と」は、男性で約４割、女性で約３割と男性が女性を上回っている。 

 

８．女性の活躍推進について 

（１）女性の活躍が進んだ時の社会・組織等の姿 

 政治・経済・地域などの各分野で女性の参加が進み、リーダーが増えることによる影響につ

いて、「男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる」が男女ともに約７割と多くなっている。 

「男女問わず仕事と家庭の両方を優先しやすい社会になる」で女性が男性を上回っており、「人

材・労働力の確保につながり、社会全体に活力を与えることができる」は男性が女性を上回っ

ている。 

 

（２）女性の活躍を進めるに際しての障害 

 政治・経済・地域などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害になるものについて、

「保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと」が男女ともに最も

多くなっているが、女性で過半数、男性では４割となっている。「現時点では、必要な知識や経

験などを持つ女性が少ないこと」、「女性自身がリーダーになることを希望しないこと」は、男

性が女性を上回っている。 

 

９．市の男女共同参画の推進に関する施策について 

（１）上尾市の施策について 

 男女共同参画に関する施策について、今後力を入れていくべきこととして、男性は「男性も

女性もお互いをパートナーとして理解し、協力するように啓発すること」が約４割と最も多く、

女性は「男性も女性も対等に仕事と家庭の両立ができるようなサービスの充実をはかること」

が４割以上と最も多くなっている。 
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１．回答者の属性 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = (757)

男性

35.0%

女性

49.9%

その他

0.0% 無回答

15.1%

18・19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

　無回答

1.6

5.4

11.1

15.1

14.9

21.5

26.9

3.4

0.8

5.3

7.5

13.2

17.7

23.8

31.3

0.4

2.1

5.8

14.6

18.0

15.9

20.1

22.5

1.1

0 5 10 15 20 25 30 35

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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（３）職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○年代別職業区分（表） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n

会
社
員
・
団
体
職
員

自
由
業
、

自
営
業
、

家
業

パ
ー

ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

公
務
員
、

教
員

専
業
主
婦
、

専
業
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他

　
無
回
答

全体 757 27.1 5.5 17.7 3.6 18.8 2.6 19.9 1.2 3.6

18・19歳 2      -      -      -      -      - 100.0      -      -      -

20歳代 14 57.1      - 21.4 7.1      - 14.3      -      -      -

30歳代 20 80.0 5.0      -      -      -      - 15.0      -      -

40歳代 35 82.9 11.4      - 5.7      -      -      -      -      -

50歳代 47 76.6 6.4 4.3 10.6      -      - 2.1      -      -

60歳代 63 38.1 9.5 17.5 3.2      -      - 30.2 1.6      -

70歳以上 83 6.0 4.8 2.4 2.4 2.4      - 77.1 4.8      -

18・19歳 8 12.5      -      -      -      - 87.5      -      -      -

20歳代 22 36.4 4.5      - 13.6 18.2 22.7 4.5      -      -

30歳代 55 40.0 7.3 16.4 7.3 25.5      - 1.8 1.8      -

40歳代 68 27.9      - 47.1 1.5 19.1      - 2.9 1.5      -

50歳代 60 28.3 5.0 51.7 1.7 10.0      -      - 1.7 1.7

60歳代 76 5.3 7.9 28.9 1.3 46.1      - 10.5      -      -

70歳以上 85      - 2.4 7.1 1.2 50.6      - 37.6      - 1.2

男
性

女
性

n=(757)  

会社員・団体職員

自由業、自営業、家業

パート、アルバイト

公務員、教員

専業主婦、専業主夫

学生

無職

その他

　無回答

27.1

5.5

17.7

3.6

18.8

2.6

19.9

1.2

3.6

0 5 10 15 20 25 30 (%)
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（４）世帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）結婚状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）配偶者・パートナーの職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=(757)  

結婚している（※事実婚を含む）

結婚していたが、離別・死別した

結婚していない

　無回答

70.4

10.8

14.7

4.1

0 20 40 60 80 (%)

n=(533)  

会社員・団体職員

自由業、自営業、家業

パート、アルバイト

公務員、教員

専業主婦、専業主夫

学生

無職

その他

　無回答

31.9

8.3

17.8

3.2

11.1

0.2

25.3

0.9

1.3

0 5 10 15 20 25 30 35 (%)

n=(757)  

単身世帯（１人住まい）

１世代世帯（夫婦のみ）

２世代世帯（親＋子ども）

３世代世帯（親＋子ども＋孫）

その他

　無回答

9.8

27.1

49.5

7.0

2.5

4.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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（７）子どもの有無 

 

 

 

 

 

（８）子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）介護の必要な家族の有無 

 

 

 

 

 

 

（11）同居の有無 

 

 

 

 

n=(757)  

いる

いない

　無回答

18.8

75.7

5.5

0 20 40 60 80 (%)

n=(142)  

同居している

同居していない

　無回答

34.5

62.7

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

n=(548)  

乳幼児
（３歳未満の子ども）

未就学児
（３歳以上小学校入学前の子ども）

小学生

中学生
（その年齢にあたる方を含む）

高校生
（その年齢にあたる方を含む）

19歳以上の子ども

　無回答

6.0

6.4

6.0

4.0

4.6

64.8

8.2

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

n=(548)  

１人

２人

３人

４人

５人以上

　無回答

20.6

57.7

19.0

0.7

0.5

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

n=(757)  

いる

いない

　無回答

72.4

21.0

6.6

0 20 40 60 80 (%)
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２．家庭生活について 

（１）家庭生活における役割分担（実態と理想）について 

問１ あなたの家庭では次のことについて、主にどなたが行っていますか。（各項目それぞれ

あてはまるものに○を１つつけてください） 

問２ 次のことについて、どのように担うほうがいいと思いますか。（各項目それぞれあては

まるものに○を１つつけてください） 

 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 家庭生活における役割分担の実態について、「共同して分担」はすべての項目で４割以下となってい

る。「主として女性」は、『家事（炊事・洗濯・掃除・買物）』で69.2％、『家計の管理』で62.9％と過

半数を占めている。「主として男性」は『生活費の確保』で51.9％、『高額な商品や土地・家屋の購入

の決定』で35.8％と特に多くなっている一方で、『家事（炊事・洗濯・掃除・買物）』、『子育て（子ど

もの世話・しつけ・教育）』、『介護・看護（介護や看護の必要な家族の世話）』で、１割以下となって

いる。 

 

 

  

n = (757)

①家事
（炊事・洗濯・掃除・買物）

②子育て
（子どもの世話・しつけ・教育）

③介護・看護
（介護や看護の必要な家族の世話）

⑧高額な商品や土地・家屋の
購入の決定

④地域の行事への参加

⑤自治会・ＰＴＡ活動への参加

⑥生活費の確保

⑦家計の管理

0.5

1.7

18.0

12.3

51.9

12.7

35.8

19.0

8.5

21.1

20.7

30.6

17.3

38.8

40.2

18.5

35.8

41.0

10.3

62.9

6.5

0.8

1.3

5.3

3.0

1.6

1.7

3.2

33.6

59.4

15.6

18.9

2.6

2.4

11.6

5.9

10.6

4.2

4.1

2.9

3.0

4.1

(%)
5.5 20.6 69.2

0.9 1.7

2.0

主
と

し
て

男
性

共
同

し
て

分
担

主
と

し
て

女
性

そ
の

他

該
当

し
な

い

　
無

回
答
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＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭生活における役割分担の理想については、「共同して分担」がすべての項目で５割以上となって

おり、『家事（炊事・洗濯・掃除・買物）』（74.0％）、『子育て（子どもの世話・しつけ・教育）』

（78.7％）、『介護・看護（介護や看護の必要な家族の世話）』（76.8％）、『地域行事への参加』

（76.4％）、『自治会・ＰＴＡ活動への参加』（73.8％）で７割以上となっている。「主として男性」は

『生活費の確保』（35.5％）、『高額な商品や土地・家屋の購入の決定』（19.7％）、「主として女性」は

『家事（炊事・洗濯・掃除・買物）』（19.9％）、『家計の管理』（35.0％）で特に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = (757)

①家事
（炊事・洗濯・掃除・買物）

②子育て
（子どもの世話・しつけ・教育）

⑦家計の管理

⑧高額な商品や土地・家屋の
購入の決定

③介護・看護
（介護や看護の必要な家族の世話）

④地域の行事への参加

⑤自治会・ＰＴＡ活動への参加

⑥生活費の確保

0.3

1.2

7.9

5.7

35.5

4.6

19.7

78.7

76.8

76.4

73.8

54.6

53.6

68.0

7.8

4.5

4.9

9.0

3.4

35.0

1.2

7.4

10.8

5.3

5.4

2.4

2.4

5.5

5.8

6.7

5.5

6.1

4.1

4.4

5.5

(%)

1.7

74.0 19.9

1.5

2.9

(%)

主
と

し
て

男
性

共
同

し
て

分
担

主
と

し
て

女
性

そ
の

他

　
無

回
答
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①家事（炊事・洗濯・掃除・買物） 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、実態では、「主として女性」は男性で57.4％、女性で78.0％と男女ともに最も多く

なっているが、20.6ポイント女性が男性を上回っている。一方で、「主として男性」は男性で11.7％、

女性で1.1％、「共同して分担」は男性で27.2％、女性で17.2％とそれぞれ男性が女性を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「主として女性」は上尾市、埼玉県ともに約７割と最も多くなっている。

「主として男性」は上尾市男性で11.7％、埼玉県男性で5.4％と6.3ポイント上尾市男性が上回ってい

る。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、あまり大きな違いはみられない。 

 埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で74.0％、埼玉県で77.2％と3.2ポイント上

尾市が下回っている。「主として女性」は上尾市男性で18.9％、埼玉県男性で23.0％と4.1ポイント上

尾市男性が下回っている一方で、上尾市女性では19.0％、埼玉県女性では15.4％と3.6ポイント上尾市

女性が上回っている。  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

ｎ

2.6

11.7

5.4

1.1

0.5

23.5

27.2

30.5

17.2

18.1

67.8

57.4

57.1

78.0

76.3

1.4

1.1

1.1

1.1

1.5

3.4

1.9

4.6

0.8

2.6

1.4

0.8

1.3

1.9

1.1

(%)
5.5 20.6 69.2

0.9

1.7 2.0

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

0.1

1.9

0.3

0.5

77.2

77.4

73.0

75.9

80.6

18.6

18.9

23.0

19.0

15.4

2.9

1.1

3.2

1.6

2.8

1.3

0.8

0.6

2.9

1.2

(%)ｎ

1.7

74.0 19.9

1.5

2.9

(%)

主
と

し
て

男
性

共
同

し
て

分
担

主
と

し
て

女
性

そ
の

他

無
回

答
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①家事（炊事・洗濯・掃除・買物） 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として女性」は女性40歳代・60歳代で８割以上となっている。「主とし

て男性」は男性40歳代・50歳代・70歳以上で１割以上となっているが、女性では70歳以上でのみ回答

があった。「共同して分担」は男性60歳代で34.9％、女性30歳代で25.5％と多くなっている。 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

ｎ

7.1

14.3

12.8

6.3

18.1

4.7

28.6

35.0

25.7

25.5

34.9

21.7

25.0

13.6

25.5

14.7

15.0

19.7

14.1

42.9

60.0

60.0

59.6

52.4

59.0

75.0

77.3

70.9

83.8

76.7

80.3

76.5

2.1

1.6

1.2

4.5

5.0

21.4

5.0

1.6

4.5

1.8

1.2

3.2

1.8

1.5

3.3

3.5

(%)
5.5 20.6 69.2

0.91.7

2.0

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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 ②子育て（子どもの世話・しつけ・教育） 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として女性」は男性で27.2％、女性で50.0％と22.8ポイント女性が男

性を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で19.0％、埼玉県で25.9％と6.9ポイント上

尾市が下回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、「共同して分担」は男性で 76.6％、女性で 83.6％と 7.0ポイント女性が

男性を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で78.7％、埼玉県で86.7％と8.0ポイント上

尾市が下回っている。 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

2.6

0.8

1.5

0.3

0.6

25.9

21.5

31.0

17.7

22.2

45.7

27.2

33.5

50.0

55.1

1.0

1.9

1.3

0.3

0.7

24.1

44.9

30.5

27.2

19.6

2.4

3.8

2.2

4.5

1.9

(%)ｎ

0.5

19.0 40.2

0.8

33.6 5.9

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

0.2

0.4

0.3

0.1

86.7

76.6

83.7

83.6

89.6

8.2

9.4

9.7

6.3

6.8

3.7

10.6

5.4

5.0

2.5

1.3

3.0

1.0

5.0

1.0

(%)
ｎ

0.3

78.7 7.8 7.4 5.8

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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②子育て（子どもの世話・しつけ・教育） 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として女性」は、男性40歳代で42.9％、女性40歳代で66.2％と多くなっ

ている。「共同して分担」は、男性60歳代で31.7％と多くなっており、女性30歳代・70歳以上で２割以

上となっている。 

 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

2.9

2.1

1.2

21.4

25.0

14.3

25.5

31.7

14.5

25.0

9.1

21.8

17.6

8.3

18.4

23.5

14.3

25.0

42.9

29.8

20.6

25.3

62.5

54.5

54.5

66.2

60.0

47.4

27.1

2.9

4.3

2.4

1.3

64.3

50.0

37.1

38.3

46.0

47.0

12.5

36.4

21.8

13.2

25.0

31.6

37.6

1.6

10.8

1.8

2.9

6.7

1.3

10.6

(%)ｎ

0.5

19.0 40.2

0.8

33.6 5.9

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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③介護・看護（介護や看護の必要な家族の世話） 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として女性」は男性で7.5％、女性で25.1％と17.6ポイント女性が男

性を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市男性で10.9％、埼玉県男性で18.8％と7.9ポ

イント上尾市男性が下回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、「共同して分担」は、男性で75.5％、女性で83.1％と7.6ポイント女性が

男性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」が上尾市で76.8％、埼玉県で86.1％と9.3ポイント上

尾市が下回っている。 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

1.6

2.3

2.9

1.3

0.6

14.4

10.9

18.8

7.7

11.2

23.0

7.5

14.2

25.1

29.4

2.6

3.0

2.4

0.5

2.7

55.2

67.2

59.2

55.8

53.3

3.1

9.1

2.6

9.5

2.8

(%)ｎ

1.7

8.5 18.5

1.3

59.4 10.6

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

0.5

1.1

0.6

0.8

0.4

86.1

75.5

83.4

83.1

88.8

4.6

4.5

5.2

3.2

4.0

7.5

15.1

9.6

6.9

6.0

1.3

3.8

1.1

6.1

0.8

(%)
ｎ

1.2

76.8 4.5 10.8 6.7

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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③介護・看護（介護や看護の必要な家族の世話） 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「共同して分担」は男性 60歳代で 19.0％、女性 60歳代で 11.8％と多く

なっている。「主として女性」は女性 50歳代・60歳代で３割以上となっている。 

 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

2.1

6.0

1.3

4.7

7.1

2.9

10.6

19.0

12.0

12.5

9.1

5.5

5.9

5.0

11.8

8.2

14.3

10.0

8.6

10.6

7.9

2.4

37.5

31.8

20.0

17.6

30.0

34.2

20.0

2.9

6.4

1.6

3.6

1.7

1.2

78.6

85.0

82.9

66.0

61.9

59.0

50.0

59.1

70.9

66.2

51.7

46.1

48.2

5.0

2.9

4.3

9.5

16.9

3.6

10.3

11.7

6.6

17.6

(%)ｎ

1.7

8.5 18.5

1.3

59.4 10.6

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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④地域の行事への参加 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として男性」は男性で29.1％、女性で8.7％と20.4ポイント男性が女

性を上回っている。一方、「主として女性」は男性が23.4％、女性が44.4％と21.0ポイント女性が男性

を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市男性で23.0％、埼玉県男性で30.9％と7.9ポ

イント上尾市男性が下回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、「主として男性」は男性で10.2％、女性で4.0％と6.2ポイント男性が女性

を上回っている。「共同して分担」は男性で75.8％、女性で81.5％と5.7ポイント女性が男性を上回っ

ている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で76.4％、埼玉県で83.5％と7.1ポイント上

尾市が下回っている。  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

16.0

29.1

22.1

8.7

11.7

27.7

23.0

30.9

22.2

25.4

33.2

23.4

20.5

44.4

42.2

3.3

5.7

4.7

5.8

2.4

18.1

16.6

20.0

14.6

17.2

1.7

2.3

1.8

4.2

1.2

(%)ｎ

18.0 21.1 35.8 5.3 15.6 4.2

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

6.4

10.2

8.3

4.0

5.1

83.5

75.8

79.3

81.5

87.2

2.8

3.4

3.2

5.6

2.4

6.0

6.8

8.4

4.0

4.2

1.3

3.8

0.8

5.0

1.0

(%)
ｎ

7.9 76.4 4.9 5.3 5.5

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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④地域の行事への参加  

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として男性」は男性 50歳代で 29.8％、60歳代で 30.2％と約３割となっ

ており、70歳以上で 39.8％と最も多くなっている。「共同して分担」は男性 50歳代で 34.0％、女性

30 歳代で 34.5％と３割以上となっている。「主として女性」は、女性 40歳代で 60.3％と６割以上と

なっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

14.3

10.0

20.0

29.8

30.2

39.8

4.5

9.1

5.9

11.7

13.2

7.1

7.1

30.0

25.7

34.0

25.4

14.5

25.0

18.2

34.5

17.6

20.0

25.0

18.8

28.6

25.0

25.7

17.0

27.0

22.9

25.0

40.9

27.3

60.3

45.0

44.7

44.7

5.0

5.7

8.5

4.8

6.0

4.5

1.8

1.5

11.7

2.6

10.6

50.0

30.0

22.9

10.6

9.5

12.0

50.0

31.8

25.5

13.2

8.3

10.5

8.2

3.2

4.8

1.8

1.5

3.3

3.9

10.6

(%)ｎ

18.0 21.1 35.8 5.3 15.6 4.2

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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⑤自治会・ＰＴＡ活動への参加 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として男性」は男性で20.4％、女性で4.5％と15.9ポイント男性が女

性を上回っている。「主として女性」は男性が28.7％、女性が50.8％と22.1ポイント女性が男性を上

回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「主として男性」は上尾市男性で20.4％、埼玉県男性で16.2％と4.2ポ

イント上尾市男性が上回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、「主として男性」は男性で8.3％、女性で2.9％と5.4ポイント男性が女性

を上回っている。「主として女性」は男性で5.3％、女性で11.1％と5.8ポイント女性が男性を上回って

いる。 

埼玉県の調査と比較すると、「主として男性」は上尾市男性で8.3％、埼玉県男性で4.3％と4.0ポイ

ント上尾市男性が上回っている。「共同して分担」は上尾市女性で76.7％、埼玉県女性で82.8％と6.1

ポイント上尾市女性が下回っている。  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

11.4

20.4

16.2

4.5

8.1

21.9

23.0

26.3

21.4

18.5

42.5

28.7

29.8

50.8

51.8

2.3

3.0

3.3

3.7

1.7

19.7

22.6

22.8

16.1

17.9

2.1

2.3

1.5

3.4

2.0

(%)ｎ

12.3 20.7 41.0 3.0 18.9 4.1

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

4.4

8.3

4.3

2.9

4.5

80.4

76.2

77.8

76.7

82.8

7.1

5.3

8.3

11.1

6.3

6.5

6.4

8.3

4.5

5.1

1.6

3.8

1.3

4.8

1.3

(%)
ｎ

5.7 73.8 9.0 5.4 6.1

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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⑤自治会・ＰＴＡ活動への参加 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として男性」は男性 50歳代～70歳以上で２割以上となっている。「共同

して分担」は、男性 50歳代で 36.2％、女性 30歳代で 30.9％、女性 60歳代で 30.3％と３割以上と

なっている。「主として女性」は女性 40歳代で 70.6％と特に多くなっている。 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

14.3

10.0

5.7

23.4

20.6

28.9

4.5

3.6

7.4

5.0

3.9

3.5

7.1

15.0

22.9

36.2

28.6

16.9

12.5

18.2

30.9

10.3

21.7

30.3

18.8

21.4

40.0

31.4

21.3

31.7

26.5

62.5

45.5

34.5

70.6

53.3

50.0

45.9

5.0

2.9

6.4

1.6

2.4

4.5

1.8

1.7

2.6

9.4

57.1

30.0

37.1

12.8

14.3

20.5

25.0

27.3

27.3

10.3

15.0

13.2

11.8

3.2

4.8

1.8

1.5

3.3

10.6

(%)ｎ

12.3 20.7 41.0 3.0 18.9 4.1

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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⑥生活費の確保  

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として男性」は、男性で57.0％、女性で48.4％と8.6ポイント男性が

女性を上回っている。「主として女性」は、男性で4.5％、女性で13.2％と8.7ポイント女性が男性を上

回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「主として男性」は上尾市女性で48.4％、埼玉県女性で51.5％と3.1ポ

イント上尾市女性が下回っている。「共同して分担」は上尾市男性で34.3％、埼玉県男性で29.3％と

5.0ポイント上尾市男性が上回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、あまり大きな違いはみられない。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で54.6％、埼玉県で59.3％と4.7ポイント上

尾市が下回っている。「主として男性」は上尾市女性で33.3％、埼玉県女性で28.0％と5.3ポイント上

尾市が上回っている。  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

53.1

57.0

56.1

48.4

51.5

29.1

34.3

29.3

32.0

29.3

9.1

4.5

6.1

13.2

11.2

2.6

1.9

1.8

1.9

2.8

4.3

1.9

5.4

2.1

3.4

1.9

0.4

1.3

2.4

1.7

(%)ｎ

51.9 30.6 10.3

1.6

2.6

2.9

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

31.7

36.2

36.9

33.3

28.0

59.3

57.4

54.2

57.7

63.6

3.1

2.3

3.8

3.2

2.5

4.9

2.3

4.3

1.9

5.1

1.0

1.9

0.8

4.0

0.8

(%)
ｎ

35.5 54.6 3.4

2.4

4.1

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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⑥生活費の確保 

【性別・年代別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として男性」は男性40歳代で82.9％と特に多くなっている。「共同して

分担」は男性60歳代で44.4％、女性60歳代で43.4％と４割以上となっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

7.1

40.0

82.9

59.6

49.2

63.9

62.5

36.4

58.2

54.4

41.7

42.1

49.4

50.0

50.0

14.3

34.0

44.4

28.9

12.5

36.4

29.1

30.9

33.3

43.4

25.9

14.3

5.0

2.9

2.1

4.8

4.8

12.5

18.2

7.3

13.2

16.7

13.2

11.8

7.1

2.1

2.4

5.0

4.7

21.4

5.0

2.1

12.5

9.1

3.6

3.5

1.6

1.8

1.5

3.3

1.3

4.7

(%)ｎ

51.9 30.6 10.3

1.6 2.6

2.9

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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⑦家計の管理 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「主として男性」は男性で17.7％、女性で8.2％と9.5ポイント男性が女性

を上回っている。「主として女性」は男性で58.5％、女性で68.3％と9.8ポイント女性が男性を上回っ

ている。 

埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で17.3％、埼玉県で22.2％と4.9ポイント上

尾市が下回っている。「主として女性」は上尾市で62.9％、埼玉県で58.1％と4.8ポイント上尾市が上

回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では「主として女性」は男性で37.0％、女性で33.9％と3.1ポイント男性が女性

を上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「主として女性」は上尾市で35.0％、埼玉県で28.8％と6.2ポイント上

尾市が上回っている。「共同して分担」は上尾市女性が56.3％、埼玉県女性が63.7％と7.4ポイント上

尾市が下回っている。  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

12.8

17.7

17.7

8.2

9.5

22.2

18.9

22.8

17.2

22.3

58.1

58.5

51.9

68.3

62.3

1.7

1.1

1.7

2.1

1.7

3.7

2.3

4.7

1.6

2.8

1.6

1.5

1.1

2.6

1.4

(%)ｎ

12.7 17.3 62.9

1.7

2.4

3.0

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

該
当

し
な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

4.3

5.3

5.9

3.7

3.1

60.8

54.7

57.4

56.3

63.7

28.8

37.0

31.6

33.9

26.8

5.1

1.1

4.5

2.6

5.6

1.0

1.9

0.6

3.4

0.7

(%)
ｎ

4.6 53.6 35.0

2.4

4.4

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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⑦家計の管理 

【性別・年代別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として男性」は男性 40 歳代で 22.9％、70 歳以上で 20.5％と２割以上と

なっており、女性 40 歳代で 16.2％と多くなっている。「共同して分担」は男性 50 歳代で 25.5％、60

歳代で 20.6％と２割以上となっている。「主として女性」は女性 40 歳代で 70.6％、50 歳代で 71.7％

と７割以上となっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

14.3

15.0

22.9

12.8

17.5

20.5

9.1

10.9

16.2

3.3

7.9

4.7

14.3

25.0

14.3

25.5

20.6

14.5

25.0

4.5

18.2

10.3

15.0

22.4

21.2

42.9

50.0

60.0

59.6

58.7

61.4

62.5

77.3

65.5

70.6

71.7

68.4

63.5

2.9

2.4

1.5

5.0

1.3

3.5

21.4

10.0

1.6

12.5

9.1

3.6

1.2

7.1

2.1

1.6

1.2

1.8

1.5

5.0

5.9

(%)ｎ

12.7 17.3 62.9

1.7

2.4 3.0

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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⑧高額な商品や土地・家屋の購入の決定 

【性別／埼玉県との比較】 

＜実態＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、実態では、「共同して分担」は男性で44.5％、女性で38.1％と6.4ポイント男性が女

性を上回っている。「主として男性」、「主として女性」は5.1ポイント女性が男性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「共同して分担」は上尾市で38.8％、埼玉県で45.7％と6.9ポイント上

尾市が下回っている。 

＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、理想では、「主として男性」は男性で13.2％、女性で21.4％と8.2ポイント女性が男

性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「主として男性」は上尾市で19.7％、埼玉県で16.1％と3.6ポイント上

尾市が上回っている。「共同して分担」は上尾市女性で69.6％、埼玉県女性で76.6％と7.0ポイント上

尾市女性が下回っている。 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

34.3

31.7

33.0

36.8

35.8

45.7

44.5

48.3

38.1

43.8

5.0

3.4

3.2

8.5

6.3

2.4

3.0

2.0

3.2

2.5

10.7

14.0

12.0

10.3

9.8

1.9

3.4

1.4

3.2

1.7

(%)ｎ

35.8 38.8 6.5 3.2 11.6 4.1

(%)

主
と

し
て

男
性

共
同

し
て

分
担

主
と

し
て

女
性

そ
の

他

該
当

し
な

い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

16.1

13.2

15.3

21.4

16.7

76.5

72.1

77.2

69.6

76.6

0.7

0.8

0.6

1.6

0.6

5.6

9.1

6.3

3.4

5.1

1.1

4.9

0.6

4.0

1.0

(%)
ｎ

19.7 68.0

1.2

5.5 5.5

(%)

主
と

し
て
男

性

共
同

し
て
分

担

主
と

し
て
女

性

そ
の

他

無
回

答
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⑧高額な商品や土地・家屋の購入の決定 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「主として男性」は女性60歳代で50.0％と５割となっている。「共同して分

担」は男性60歳代で52.4％、女性30歳代で52.7％と５割以上となっている。「主として女性」は女性50

歳代で18.3％と多くなっている。 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

14.3

20.0

31.4

36.2

27.0

37.3

50.0

31.8

32.7

42.6

31.7

50.0

25.9

35.7

45.0

48.6

46.8

52.4

38.6

25.0

40.9

52.7

36.8

36.7

36.8

34.1

7.1

10.0

5.7

6.4

1.2

12.5

13.6

1.8

7.4

18.3

5.3

7.1

5.0

2.9

6.4

1.6

2.4

1.8

4.4

5.0

1.3

4.7

42.9

15.0

11.4

4.3

14.3

14.5

12.5

13.6

9.1

7.4

5.0

5.3

20.0

5.0

4.8

6.0

1.8

1.5

3.3

1.3

8.2

(%)ｎ

35.8 38.8 6.5 3.2 11.6 4.1

(%)

主
と
し

て
男
性

共
同
し

て
分
担

主
と
し

て
女
性

そ
の
他

該
当
し

な
い

　
無
回

答

男
性

女
性
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（２）子育て経験／介護経験の有無、かかわり方について 

【配偶者・パートナーのいる方にお伺いします】 

問３ あなたと配偶者・パートナーそれぞれに子育ての経験、介護の経験はありますか。

（Ａ、Ｂについて各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

【問３のＡ子育て経験で、「ある」と回答した方にお伺いします】 

問３－１ あなたと配偶者・パートナーの子育てのかかわりは十分だ（だった）と思います

か。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

【問３のＢ介護経験で、「ある」と回答した方にお伺いします】 

問３－２ あなたと配偶者・パートナーの介護へのかかわりは十分だ（だった）と思います

か。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

Ａ子育て経験の有無 ①あなた 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の子育て経験の有無について、性別でみると、自分自身に子育て経験があるのは、男性で

63.0％、女性で70.9％と7.9ポイント女性が男性を上回っている。 

 

子育てへのかかわり方 ①あなた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の子育てへのかかわり方について、「十分である」は男性で13.8％、女性で41.0％となって

おり、「ある程度は十分である」をあわせた《十分である》は、男性で58.1％、女性で88.0％となって

いる。男性で「あまり十分でない」は31.1％、「十分でない」は9.0％となっており、「あまり十分でな

い」と「十分でない」をあわせた《十分でない》は40.1％となっている。  

全体 (506)

男性 (167)

女性 (268)

13.8

41.0

44.3

47.0

31.1

7.8

9.0

2.6

0.6

0.7

1.2

0.7

(%)ｎ

31.4 44.5 17.6 4.9

0.6

1.0

(%)

十
分
で

あ
る

あ
る
程

度
は
十

分
で

あ
る

あ
ま
り

十
分
で

な
い

十
分
で

な
い

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

63.0

70.9

20.4

11.9

16.6

17.2

(%)
ｎ

66.8 15.1 18.1

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答

《十分である》 《十分でない》 
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子育てへのかかわり方 ①あなた 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、自分自身の子育てへのかかわり方について、「十分である」は男性 50 歳代

で 23.3％、女性 40 歳代で 61.8％と最も多くなっている。「あまり十分でない」は男性 60 歳代で

42.6％と多くなっている。女性ではほとんどの年代で 1 割以下となっているが、女性 70 歳以上で

18.6％と最も多くなっている。 

 

  

男
性

女
性

《十分である》 《十分でない》 

全体 (506)

30歳代 (8)

　　40歳代 (20)

　　50歳代 (30)

　　60歳代 (47)

　　70歳以上 (61)

20歳代 (3)

　　30歳代 (33)

　　40歳代 (55)

　　50歳代 (42)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (70)

12.5

10.0

23.3

10.6

13.1

100.0

42.4

61.8

33.3

38.1

28.6

37.5

35.0

40.0

44.7

49.2

54.5

29.1

61.9

49.2

48.6

50.0

30.0

20.0

42.6

26.2

5.5

2.4

6.3

18.6

20.0

13.3

2.1

9.8

3.0

1.8

2.4

3.2

2.9

5.0

1.8

1.4

3.3

1.6

3.2

(%)ｎ

31.4 44.5 17.6 4.9

0.6

1.0

(%)

十
分

で
あ

る

あ
る

程
度

は
十
分

で

あ
る

あ
ま

り
十

分
で
な

い

十
分

で
な

い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答
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Ａ子育て経験の有無 ②配偶者・パートナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配偶者・パートナーの子育て経験の有無については、配偶者・パートナーに子育て経験があるのは、

男性で 86.1％、女性で 81.8％と 4.3ポイント男性が女性を上回っている。 

 

子育てへのかかわり方 ②配偶者・パートナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配偶者・パートナーの子育てへのかかわり方については、「十分である」は男性で 60.1％、女性で

12.5％となっており、《十分である》は男性で 90.2％、女性で 56.5％となっている。男性で「あまり

十分でない」は 8.1％となっており、「十分でない」は 0.0％となっている。女性で「十分でない」は

12.0％となっており、《十分でない》は 42.1％となっている。 

全体 (533)

男性 (201)

女性 (264)

86.1

81.8

10.0

14.0

4.0

4.2

(%)
ｎ

83.1 11.8 5.1

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答

全体 (443)

男性 (173)

女性 (216)

60.1

12.5

30.1

44.0

8.1

30.1 12.0

0.6

0.9

1.2

0.5

(%)ｎ

32.1 38.1 20.8 7.4

0.9

0.7

(%)

十
分

で
あ

る

あ
る

程
度

は
十
分

で

あ
る

あ
ま

り
十

分
で
な

い

十
分

で
な

い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《十分である》 《十分でない》 
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子育てへのかかわり方 ②配偶者・パートナー 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別・年代別でみると、配偶者・パートナーの子育てへのかかわり方については、《十分である》は

男性ですべての年代で９割前後となっているが、女性では７割以下となっており、女性 50歳代で

47.3％と最も少なくなっている。《十分でない》は女性 50 歳代で 52.6％と５割以上となっている。  

全体 (443)

30歳代 (9)

　　40歳代 (22)

　　50歳代 (31)

　　60歳代 (52)

　　70歳以上 (58)

20歳代 (2)

　　30歳代 (33)

　　40歳代 (49)

　　50歳代 (38)

　　60歳代 (51)

　　70歳以上 (41)

77.8

68.2

74.2

65.4

43.1

9.1

18.4

10.5

13.7

9.8

11.1

22.7

19.4

26.9

43.1

100.0

57.6

40.8

36.8

41.2

46.3

11.1

9.1

3.2

7.7

10.3

27.3

32.7

42.1

25.5

24.4

6.1

6.1

10.5

17.6

17.1

1.7

2.0

2.4

3.2

1.7

2.0

(%)ｎ

32.1 38.1 20.8 7.4

0.9

0.7

(%)

十
分

で
あ

る

あ
る

程
度

は
十
分

で

あ
る

あ
ま

り
十

分
で
な

い

十
分

で
な

い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

男
性

女
性

《十分である》 《十分でない》 
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Ｂ介護経験の有無 ①あなた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 自分自身の介護経験の有無については、性別でみると、自分自身に介護経験があるのは、男性で

24.2％、女性で 27.0％となっている。介護経験がないのは、男性で 55.1％、女性で 49.7％と 5.4 ポイ

ント男性が女性を上回っている。 

 

介護へのかかわり方 ①あなた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分自身の介護へのかかわり方について、「十分である」は男性で 18.8％、女性で 27.5％となって

おり、《十分である》は男性で 54.7％、女性で 79.5％となっている。「十分でない」は男性で 9.4％、

女性で 2.9％となっており、《十分でない》は男性で 36.0％、女性で 18.6％となっている。 

 

 

 

 

  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

24.2

27.0

55.1

49.7

20.8

23.3

(%)
ｎ

24.8 51.7 23.5

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答

全体 (188)

男性 (64)

女性 (102)

18.8

27.5

35.9

52.0

26.6

15.7

9.4

2.9

7.8

1.0

1.6

1.0

(%)ｎ

25.0 45.2 18.6 5.9 3.7 1.6

(%)

十
分

で
あ

る

あ
る

程
度

は
十
分

で

あ
る

あ
ま

り
十

分
で
な

い

十
分

で
な

い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《十分である》 《十分でない》 
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Ｂ介護経験の有無 ②配偶者・パートナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配偶者・パートナーの介護経験の有無については、配偶者・パートナーに介護経験があるのは、男

性で 33.3％、女性で 20.1％と 13.2ポイント男性が女性を上回っている。 

 

介護へのかかわり方 ②配偶者・パートナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者・パートナーの介護へのかかわり方については、「十分である」は男性で 38.8％、女性で

20.8％となっており、《十分である》は男性で 79.1％、女性で 54.8％となっている。「十分でない」は

男性で 1.5％、女性で 15.1％となっており、《十分でない》は男性で 11.9％、女性は 43.4％となって

いる。 

 

 

 

  

全体 (533)

男性 (201)

女性 (264)

33.3

20.1

55.2

69.7

11.4

10.2

(%)ｎ

25.0 63.2 11.8

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答

全体 (133)

男性 (67)

女性 (53)

38.8

20.8

40.3

34.0

10.4

28.3

1.5

15.1

6.0 3.0

1.9

(%)ｎ

30.8 36.1 18.0 9.0 3.8 2.3

(%)

十
分

で
あ

る

あ
る

程
度

は
十
分

で

あ
る

あ
ま

り
十

分
で
な

い

十
分

で
な

い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《十分でない》 《十分である》 
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３．男女平等に関する意識について 

（１）「男性は仕事、女性は家庭」という男女の役割分担意識について 

問４ 「男性は仕事、女性は家庭」という考え方について、あなたは、どう思いますか。（あて

はまるものに○を１つつけてください） 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女の役割分担意識について、「同感しない」は35.4％となっている。 

 性別でみると、「同感しない」は男性で30.6％、女性で42.1％と11.5ポイント女性が男性を上回って

いる。「同感する」は男性で15.8％、女性で6.9％と8.9ポイント男性が女性を上回っている。 

性別・年代別でみると、「同感しない」は男性40歳代で約５割、女性30歳代・50歳代で５割前後と

なっている。  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

ｎ

15.8

6.9

7.1

15.0

5.7

19.1

11.1

24.1

12.5

9.1

7.3

5.9

6.7

5.3

8.2

48.3

47.4

57.1

40.0

40.0

44.7

55.6

48.2

50.0

22.7

40.0

52.9

45.0

57.9

47.1

30.6

42.1

28.6

40.0

48.6

31.9

27.0

22.9

25.0

59.1

50.9

39.7

48.3

35.5

36.5

3.8

2.6

7.1

5.0

2.9

2.1

6.3

2.4

12.5

9.1

1.5

1.3

4.7

1.5

1.1

2.9

2.1

2.4

1.8

3.5

(%)
11.1 48.5 35.4 3.2 1.8

同
感
す
る

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

同
感
し
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

男
性

女
性
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【性別／埼玉県との比較】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 埼玉県の調査と比較すると、「同感しない」は上尾市で35.4％、埼玉県で59.9％と24.5ポイント上尾

市が下回っている。「どちらともいえない」は上尾市で48.5％、埼玉県で26.1％と22.4ポイント上尾市

が上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

11.8

15.8

15.9

6.9

8.9

26.1

48.3

26.9

47.4

25.5

59.9

30.6

55.2

42.1

63.3

1.4

3.8

1.4

2.6

1.4

0.8

1.5

0.5

1.1

0.9

(%)
ｎ

11.1 48.5 35.4

3.2

1.8

(%)

同

感

す

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

同

感

し

な

い

わ

か

ら

な

い

　

無

回

答
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（２）女性と男性の地位の平等感について 

問５ 次の分野で男性と女性の地位が平等になっていると思いますか。（各項目それぞれあては

まるものに○を１つつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各分野での女性と男性の地位の平等感について、「平等」は『学校教育の場で』で37.6％と最も多く

なっている。「男性優遇」と「どちらかといえば男性優遇」をあわせた《男性優遇》は、『政治の場で』

（72.6％）で７割以上、『社会通念や風潮（慣習・しきたり）で』（68.8％）、『社会全体で』（65.0％）

で６割以上となっている。「女性優遇」と「どちらかといえば女性優遇」をあわせた《女性優遇》は、

『家庭の中で』で13.3％と１割以上となっている。 

 

  

n = (757)

①家庭の中で

⑥社会通念や
風潮（慣習・しきたり）で

⑦法律や制度で

⑧社会全体で

②職場の中で

③学校教育の場で

④政治の場で

⑤自治会やＰＴＡ等の
地域活動の場で

21.0

3.6

38.7

11.0

22.3

13.6

16.5

38.8

18.2

33.9

28.7

46.5

33.7

48.5

18.9

37.6

10.0

24.4

15.1

30.3

18.5

3.0

4.5

0.7

8.1

1.3

2.1

2.0

0.9

0.7

0.4

0.9

0.5

0.8

0.3

11.6

28.4

11.6

21.9

9.6

15.3

10.7

5.7

7.0

4.6

5.0

4.6

4.2

3.6

(%)
7.8 35.7 33.9 10.8

2.5

6.2 3.0

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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①家庭の中で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

『家庭の中で』について、性別でみると、「平等」は男性で45.7％、女性で27.0％と18.7ポイン

ト男性が女性を上回っている。《男性優遇》は女性で51.1％と過半数を占めており、19.8ポイント

女性が男性を上回っている。 

国の調査と比較すると、「平等」は上尾市で33.9％、国で45.5％と11.6ポイント上尾市が下回ってい

る。《女性優遇》は上尾市で13.3％、国で7.2％と6.1ポイント上尾市が上回っている。 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

ｎ

9.3

3.4

6.5

9.8

11.7

35.6

27.9

30.8

41.3

39.9

45.5

45.7

52.7

27.0

39.1

6.5

12.1

7.3

10.3

5.8

0.7

3.8

0.7

2.1

0.7

2.4

6.8

1.9

6.3

2.8

0.4

3.2

(%)
7.8 35.7 33.9 10.8

2.5

6.2 3.0

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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①家庭の中で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「男性優遇」は女性 50歳代で 13.3％、60歳代で 13.2％と１割以上となって

いる。《男性優遇》は女性 60歳代で 67.1％と最も多くなっている。「平等」は男性 60歳代で 52.4％と

多く、女性 50歳代で 18.3％と少なくなっている。「どちらかといえば女性優遇」は男性 40歳代で

22.9％と多くなっている。 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

5.0

4.3

3.2

4.8

25.0

9.1

9.1

7.4

13.3

13.2

5.9

7.1

10.0

20.0

27.7

31.7

34.9

31.8

38.2

35.3

41.7

53.9

40.0

28.6

65.0

31.4

44.7

52.4

45.8

62.5

36.4

30.9

33.8

18.3

23.7

23.5

35.7

5.0

22.9

12.8

4.8

10.8

13.6

9.1

8.8

13.3

6.6

14.1

10.0

11.4

4.3

1.6

1.2

4.5

1.8

4.4

3.3

1.2

28.6

5.0

14.3

4.3

6.3

2.4

12.5

4.5

9.1

7.4

5.0

2.6

8.2

2.1

1.8

2.9

5.0

7.1

(%)
ｎ

7.8 35.7 33.9 10.8

2.5

6.2 3.0

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《女性優遇》 《男性優遇》 

男
性

女
性
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②職場の中で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

『職場の中で』について、性別でみると、「平等」は男性で23.0％、女性で16.4％と6.6ポイント男

性が女性を上回っている。「男性優遇」は男性で15.8％、女性で25.4％と9.6ポイント女性が男性を上

回っている。 

国の調査と比較すると、「平等」は上尾市で18.9％、国で30.7％と11.8ポイント上尾市が下回ってい

る。「男性優遇」は、上尾市女性で25.4％、全国女性は14.4％と11.0ポイント上尾市女性が上回ってい

る。 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

13.6

15.8

12.8

25.4

14.4

39.8

42.6

40.0

36.5

39.7

30.7

23.0

33.3

16.4

28.4

4.5

3.0

4.8

2.1

4.3

0.5

1.5

0.5

0.5

0.4

10.9

10.2

8.7

14.3

12.8

3.8

4.8

(%)ｎ

21.0 38.8 18.9

3.0 0.9

11.6 5.7

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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②職場の中で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、《男性優遇》は男性60歳代で66.7％、女性50歳代で71.7％と多くなっている。

「男性優遇」は男性のほとんどの年代で１割台だが、40歳代で28.6％と多くなっている。「平等」は女

性30歳代・40歳代で２割台だが、50歳代～70歳以上で１割前後となっている。 

 

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

14.3

15.0

28.6

17.0

12.7

12.0

37.5

36.4

20.0

23.5

25.0

26.3

25.9

28.6

40.0

28.6

46.8

54.0

41.0

22.7

36.4

42.6

46.7

42.1

27.1

42.9

30.0

22.9

23.4

19.0

21.7

62.5

22.7

23.6

20.6

11.7

11.8

9.4

7.1

8.6

2.1

1.6

2.4

4.5

3.6

1.5

3.3

2.6

15.0

2.1

1.8

1.5

7.1

11.4

6.4

11.1

13.3

13.6

12.7

8.8

11.7

14.5

22.4

2.1

1.6

9.6

1.8

1.5

1.7

2.6

15.3

(%)
ｎ

21.0 38.8 18.9 3.0

0.9

11.6 5.7

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《女性優遇》 《男性優遇》 

男
性

女
性
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③学校教育の場で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

『学校教育の場で』について、性別でみると、「平等」は男性で43.4％、女性で33.3％と10.1ポイン

ト男性が女性を上回っている。《男性優遇》は男性で17.7％、女性で25.9％と8.2ポイント女性が男性

を上回っている。 

 国の調査と比較すると、《男性優遇》は上尾市女性で25.9％、全国女性で19.8％と6.1ポイント上尾

市女性が上回っている。「平等」は上尾市女性で33.3％、全国女性で59.8％と26.5ポイント上尾市女性

が下回っている。 

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

3.3

3.4

2.7

4.2

3.8

15.2

14.3

14.3

21.7

16.0

61.2

43.4

62.8

33.3

59.8

2.3

5.7

2.6

3.7

2.0

0.3

0.8

0.3

0.5

0.4

17.7

27.9

17.3

30.7

18.1

4.5

5.8

(%)ｎ

3.6 18.2 37.6 4.5

0.7

28.4 7.0

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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③学校教育の場で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、《男性優遇》は男性60歳代で25.4％と多くなっている。女性ではほとんどの

年代で３割前後となっているが、70歳以上で20.0％と２割となっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

7.1

10.0

2.1

4.8

2.4

4.5

5.5

4.4

5.0

5.3

2.4

21.4

10.0

11.4

17.0

20.6

9.6

27.3

20.0

25.0

20.0

26.3

17.6

57.1

40.0

48.6

42.6

36.5

44.6

62.5

45.5

38.2

32.4

33.3

28.9

29.4

5.0

5.7

6.4

3.2

7.2

25.0

9.1

3.6

2.9

5.0

3.5

4.3

1.5

1.7

14.3

35.0

34.3

25.5

33.3

24.1

12.5

13.6

30.9

32.4

30.0

35.5

30.6

2.1

1.6

12.0

1.8

1.5

5.0

3.9

16.5

(%)
ｎ

3.6 18.2 37.6 4.5

0.7

28.4 7.0

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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④政治の場で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 『政治の場で』について、性別でみると、「平等」は男性で13.6％、女性で5.8％と7.8ポイント男性

が女性を上回っている。《男性優遇》は男性が70.6％、女性が79.1％と8.5ポイント女性が男性を上

回っている。 

 国の調査と比較すると、「平等」は上尾市で10.0％、国で14.4％と4.4ポイント上尾市が下回ってい

る。「男性優遇」は上尾市女性で46.3％、全国女性で37.9％と8.4ポイント上尾市女性が上回っている。 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

35.0

33.2

31.7

46.3

37.9

44.0

37.4

43.5

32.8

44.5

14.4

13.6

18.3

5.8

11.0

1.1

0.8

1.4

0.3

0.8

0.1

0.4

0.2

0.1

5.4

11.7

5.0

11.4

5.8

3.0

3.4

(%)ｎ

38.7 33.9 10.0

0.7 0.4

11.6 4.6

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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④政治の場で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「男性優遇」は男性40歳代で45.7％、女性40歳代で52.9％と最も多くなって

いる。《男性優遇》は女性でほとんどの年代で８割台となっているが、70歳以上では６割台となってい

る。「平等」は男性70歳以上で21.7％と多くなっている。《女性優遇》は男性50歳代・70歳以上、女性

30歳代を除いたすべての年代で回答はなかった。 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

50.0

45.0

45.7

31.9

33.3

24.1

50.0

50.0

45.5

52.9

45.0

48.7

38.8

28.6

25.0

34.3

46.8

38.1

37.3

12.5

31.8

38.2

30.9

41.7

34.2

25.9

7.1

15.0

8.6

4.3

14.3

21.7

25.0

9.1

5.5

2.9

9.2

7.1

2.1

1.2

1.8

2.1

14.3

15.0

11.4

10.6

11.1

9.6

12.5

9.1

7.3

11.8

10.0

7.9

17.6

2.1

3.2

6.0

1.8

1.5

3.3

10.6

(%)
ｎ

38.7 33.9 10.0

0.7 0.4

11.6 4.6

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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⑤自治会やＰＴＡ等の地域活動の場で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『自治会やＰＴＡ等の地域活動の場で』について、性別でみると、「平等」は男性で 29.1％、女性で

18.8％と 10.3ポイント男性が女性を上回っている。 

 国の調査と比較すると、《男性優遇》は上尾市で 39.7％、国で 34.7％と 5.0ポイント上尾市が上

回っている。「平等」は上尾市女性で 18.8％、全国女性で 45.7％と 26.9ポイント上尾市女性が下回っ

ている。  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

7.0

10.9

6.1

11.6

7.7

27.7

26.8

24.7

32.3

30.3

46.5

29.1

47.4

18.8

45.7

8.7

6.8

10.5

8.7

7.0

1.6

1.1

2.1

0.8

1.1

8.6

22.6

9.1

23.3

8.1

2.6

4.5

(%)ｎ

11.0 28.7 24.4 8.1

0.9

21.9 5.0

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 



第３章 調査結果の詳細 

 61 

⑤自治会やＰＴＡ等の地域活動の場で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、《男性優遇》は男性 40歳代で 25.7％と少なくなっている。女性では 60歳代

で 57.9％と最も多くなっている。「どちらかといえば女性優遇」は男性 70歳以上、女性 40歳代・50

歳代・70歳以上で１割以上となっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

7.1

15.0

11.4

10.6

7.9

13.3

12.5

9.1

12.7

16.2

6.7

9.2

14.1

7.1

20.0

14.3

31.9

34.9

27.7

25.0

18.2

30.9

27.9

36.7

48.7

24.7

28.6

45.0

28.6

29.8

28.6

26.5

37.5

13.6

20.0

22.1

21.7

13.2

18.8

7.1

5.7

6.4

3.2

12.0

27.3

3.6

10.3

10.0

2.6

11.8

2.9

2.1

1.2

1.7

2.4

50.0

20.0

37.1

17.0

23.8

13.3

25.0

31.8

30.9

22.1

20.0

22.4

16.5

2.1

1.6

6.0

1.8

1.5

3.3

3.9

11.8

(%)
ｎ

11.0 28.7 24.4 8.1

0.9

21.9 5.0

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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⑥社会通念や風潮（慣習・しきたり）で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『社会通念や風潮（慣習・しきたり）で』について、「男性優遇」は男性で 17.7％、女性で 27.2％

と 9.5ポイント女性が男性を上回っている一方で、「平等」は男性で 19.2％、女性で 8.5％と、10.7ポ

イント男性が女性を上回っている。 

 国の調査と比較すると、「平等」は上尾市で 15.1％、国で 22.6％と 7.5ポイント上尾市が下回って

いる。「男性優遇」は上尾市女性で 27.2％、全国女性で 20.3％と 6.9ポイント上尾市女性が上回って

いる。  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

19.1

17.7

17.6

27.2

20.3

51.0

49.4

50.9

47.9

51.2

22.6

19.2

25.0

8.5

20.5

2.1

1.1

2.3

1.3

1.9

0.2

0.3

0.3

0.1

5.0

10.2

4.0

10.3

6.0

2.3

4.5

(%)ｎ

22.3 46.5 15.1

1.3 0.5

9.6 4.6

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 



第３章 調査結果の詳細 

 63 

⑥社会通念や風潮（慣習・しきたり）で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、《男性優遇》は男性50歳代で76.5％、60歳代で76.2％と約８割と多くなって

いる。「男性優遇」は女性30歳代で32.7％、40歳代で33.8％と３割以上となっている。「平等」は男性

40歳代で34.3％と３割以上となっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

35.7

30.0

20.0

19.1

14.3

10.8

25.0

13.6

32.7

33.8

26.7

26.3

22.4

35.7

35.0

40.0

57.4

61.9

47.0

37.5

54.5

47.3

48.5

56.7

55.3

35.3

21.4

25.0

34.3

10.6

12.7

21.7

12.5

18.2

7.3

5.9

3.3

5.3

14.1

3.6

4.5

3.6

3.3

1.2

7.1

10.0

5.7

10.6

11.1

10.8

25.0

9.1

7.3

10.3

6.7

9.2

15.3

2.1

6.0

1.8

1.5

3.3

3.9

11.8

(%)
ｎ

22.3 46.5 15.1

1.3 0.5

9.6 4.6

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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⑦法律や制度で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『法律や制度で』について、性別でみると、《男性優遇》は男性で39.3％、女性で57.4％と18.1ポイン

ト女性が男性を上回っている。「平等」は男性で44.2％、女性で18.0％と26.2ポイント男性が女性を上

回っている。 

 国の調査と比較すると、「平等」は上尾市女性で 18.0％、全国女性で 33.3％と 15.3ポイント上尾市

女性が下回っている。 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

10.3

10.2

7.8

17.7

12.4

36.6

29.1

33.2

39.7

39.7

39.7

44.2

46.8

18.0

33.3

4.0

1.9

5.1

2.1

3.1

0.4

1.1

0.6

0.8

0.2

9.0

11.3

6.5

18.5

11.2

2.3

3.2

(%)ｎ

13.6 33.7 30.3

2.1 0.8

15.3 4.2

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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⑦法律や制度で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「男性優遇」は男性50歳代で4.3％、女性50歳代で10.0％と少なくなってい

る。「平等」は女性50歳代・60歳代で１割台と少なくなっている。 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

21.4

10.0

8.6

4.3

11.1

12.0

25.0

18.2

21.8

19.1

10.0

22.4

14.1

14.3

30.0

31.4

34.0

27.0

28.9

31.8

29.1

41.2

56.7

46.1

35.3

28.6

40.0

42.9

42.6

47.6

45.8

37.5

36.4

18.2

20.6

11.7

11.8

20.0

7.1

2.9

2.1

3.2

12.5

4.5

7.3

3.3

5.0

2.9

2.1

3.3

1.3

28.6

15.0

11.4

12.8

11.1

7.2

25.0

9.1

21.8

17.6

13.3

17.1

21.2

2.1

6.0

1.8

1.5

1.7

1.3

9.4

(%)
ｎ

13.6 33.7 30.3

2.1 0.8

15.3 4.2

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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⑧社会全体で 

【性別／国との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

『社会全体で』について、性別でみると、「男性優遇」は男性で11.7％、女性で21.2％と9.5ポイン

ト女性が男性を上回っている。「平等」は男性で27.5％、女性で9.5％と18.0ポイント男性が女性を上

回っている。 

 国の調査と比較すると、《男性優遇》は上尾市で65.0％、国で74.1％と9.1ポイント上尾市が下回っ

ている。「平等」は上尾市女性で9.5％、全国女性で18.4％と8.9ポイント上尾市女性が下回っている。 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (2,645)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,238)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,407)

11.3

11.7

9.2

21.2

13.1

62.8

48.7

61.0

51.6

64.4

21.2

27.5

24.5

9.5

18.4

2.8

1.1

4.0

1.9

1.7

0.3

0.8

0.3

0.2

1.6

8.3

1.0

13.0

2.1

1.9

2.9

(%)ｎ

16.5 48.5 18.5

2.0 0.3

10.7 3.6

(%)

男
性

優
遇

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

男
性

優
遇

平
等

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

女
性

優
遇

女
性

優
遇

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《男性優遇》 《女性優遇》 
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⑧社会全体で 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「どちらかといえば男性優遇」は女性60歳代で65.8％と約７割となっている。

「平等」は女性30歳代・40歳代で１割以上となっている。 

 

 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

21.4

15.0

11.4

10.6

14.3

8.4

25.0

27.3

21.8

25.0

20.0

18.4

20.0

35.7

40.0

45.7

53.2

50.8

48.2

37.5

40.9

45.5

48.5

58.3

65.8

44.7

28.6

30.0

31.4

23.4

25.4

30.1

12.5

18.2

12.7

11.8

6.7

5.3

9.4

7.1

5.0

2.1

4.5

3.6

3.3

2.4

2.9

2.1

7.1

10.0

8.6

6.4

9.5

8.4

25.0

9.1

14.5

13.2

10.0

9.2

15.3

2.1

4.8

1.8

1.5

1.7

1.3

8.2

(%)
ｎ

16.5 48.5 18.5

2.0 0.3

10.7 3.6

(%)

男
性
優

遇

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

男
性
優

遇

平
等

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

女
性
優

遇

女
性
優

遇

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《男性優遇》 《女性優遇》 

男
性

女
性
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（３）言葉の認知度について 

問６ 男女共同参画に関する以下の事柄について､内容を知っていますか。（各項目それぞれあ

てはまるものに○を１つつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女共同参画に関する言葉の認知度について、「内容を知っている」は『配偶者等からの暴力（ドメ

スティック・バイオレンス／ＤＶ）』で79.8％と最も多く、『上尾市男女共同参画推進条例』で1.5％と

最も少なくなっている。 

  

n = (757)

⑤ジェンダー
（社会的・文化的に形成された性別）

⑥ワーク・ライフ・バランス
（仕事と生活の調和）

⑦セクシャル・ハラスメント

⑧妊娠・出産・育児休業等に関する
ハラスメント（マタニティ・ハラスメント等）

①上尾市男女共同参画推進条例

②上尾市男女共同参画計画

③上尾市男女共同参画情報誌
「デュエット」

④男女共同参画社会

⑬男女共同参画社会基本法

⑭ＤＶ防止法

⑮育児・介護休業法

⑯男女雇用機会均等法

⑨配偶者等からの暴力
（ドメスティック・バイオレンス／ＤＶ）

⑩デートＤＶ
（交際相手からの暴力）

⑪リプロダクティブ・ヘルス／ライツ
（生涯を通じた女性の健康の保持増進）

⑫ポジティブ・アクション
（積極的改善措置）

⑰女性活躍推進法

⑱政治分野における男女共同参画の
推進に関する法律

⑲女子差別撤廃条約

2.1

6.2

11.6

38.7

32.4

76.8

70.7

79.8

60.6

5.2

7.1

10.4

33.2

37.4

50.2

15.9

9.4

10.7

28.3

21.8

29.9

28.9

32.6

14.3

18.0

10.6

19.7

19.3

20.2

30.6

46.8

42.1

35.0

46.8

38.3

37.4

65.3

67.9

53.4

28.0

29.5

4.9

7.0

5.7

15.2

71.1

67.4

54.2

16.4

16.5

10.7

33.4

47.4

47.7

4.4

4.1

5.2

4.4

5.5

4.1

4.4

4.0

4.5

4.5

5.3

4.8

3.7

4.0

4.1

4.0

4.9

4.2

(%)

1.5

30.6 64.7 3.2

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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【性別／埼玉県との比較】 

 各項目について性別でみると、「内容を知っている」は、あまり大きな違いがみられないものが８項

目となっており、『ワーク・ライフ・バランス』、『女性活躍推進法』、『政治分野における男女共同参画

の推進に関する法律』で男性が女性を上回っている。「聞いたことはあるが内容は知らない」は、あま

り大きな違いがみられないものが６項目、『上尾市男女共同参画情報誌「デュエット」』、『ワーク・ラ

イフ・バランス』で女性が男性を上回っているが、それ以外の項目では男性が女性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「内容を知っている」は、『男女共同参画社会』以外の項目では、上尾

市が埼玉県を上回っており、特に『妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメント』、『デートＤＶ』、

『ＤＶ防止法』、『育児・介護休業法』、『男女雇用機会均等法』で大きな差が見られる。 

 

①上尾市男女共同参画推進条例 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②上尾市男女共同参画計画 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③上尾市男女共同参画情報誌「デュエット」 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

5.3

6.9

19.2

25.4

74.0

63.8

1.5

4.0

(%)ｎ

6.2 21.8 67.9 4.1

(%)

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

2.6

1.9

26.8

29.4

69.1

64.3

1.5

4.5

(%)ｎ

2.1

28.3 65.3 4.4

(%)

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

ｎ

2.3

1.1

29.4

31.7

67.5

64.0

0.8

3.2

(%)

1.5

30.6 64.7 3.2

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答
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④男女共同参画社会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

31.5

37.0

36.4

32.3

29.0

27.2

31.3

26.4

34.9

28.3

34.2

29.1

32.1

28.6

36.7

7.1

2.6

5.1

4.2

6.1

(%)
ｎ

32.4 32.6 29.5 5.5

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

33.5

35.8

32.1

45.0

35.4

30.4

29.1

31.8

28.6

30.2

30.0

32.5

32.1

23.0

29.3

6.1

2.6

4.0

3.4

5.1

(%)
ｎ

38.7 28.9 28.0 4.4

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

14.9

12.8

17.6

12.4

13.2

37.6

31.3

39.0

29.9

37.5

41.5

52.8

39.5

53.2

44.2

6.0

3.0

3.8

4.5

5.1

(%)
ｎ

11.6 29.9 53.4 5.2

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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⑦セクシャル・ハラスメント 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメント（マタニティ・ハラスメント等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨配偶者等からの暴力（ドメスティック・バイオレンス／ＤＶ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

74.3

75.5

74.5

81.2

76.2

15.3

17.0

16.2

11.6

15.1

5.0

5.7

6.0

3.7

4.4

5.4

1.9

3.3

3.4

4.3

(%)
ｎ

76.8 14.3 4.9 4.1

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

75.5

75.5

73.9

86.2

78.7

14.1

14.0

16.7

6.9

12.6

5.1

8.3

6.0

4.0

4.5

5.4

2.3

3.4

2.9

4.2

(%)
ｎ

79.8 10.6 5.7 4.0

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

49.5

65.3

43.4

78.6

55.2

33.3

23.8

37.8

13.0

31.0

11.8

8.3

15.3

5.0

9.7

5.4

2.6

3.6

3.4

4.1

(%)
ｎ

70.7 18.0 7.0 4.4

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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⑩デートＤＶ（交際相手からの暴力） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪リプロダクティブ・ヘルス／ライツ（生涯を通じた女性の健康の保持増進） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫ポジティブ・アクション（積極的改善措置） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

6.8

6.6

23.0

19.8

66.8

70.1

3.4

3.4

(%)
ｎ

7.1 20.2 67.4 5.3

(%)

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

2.6

5.8

20.4

20.1

74.3

70.9

2.6

3.2

(%)
ｎ

5.2 19.3 71.1 4.5

(%)

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

47.7

51.3

41.3

70.4

53.5

20.1

26.0

24.0

15.3

17.9

26.2

20.0

30.9

10.6

23.5

6.1

2.6

3.8

3.7

5.1

(%)
ｎ

60.6 19.7 15.2 4.5

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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⑬男女共同参画社会基本法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭ＤＶ防止法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑮育児・介護休業法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

9.3

13.2

11.7

10.3

7.7

36.8

35.5

36.9

28.0

37.8

47.5

49.1

47.4

57.1

48.8

6.4

2.3

4.0

4.5

5.7

(%)
ｎ

10.4 30.6 54.2 4.8

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

24.3

31.7

21.9

43.7

26.7

46.1

50.2

46.6

36.5

47.0

24.0

16.2

27.9

16.4

21.9

5.5

1.9

3.6

3.4

4.4

(%)
ｎ

37.4 42.1 16.5 4.0

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

18.3

29.1

16.5

38.6

19.9

45.9

51.3

44.8

45.8

48.1

29.6

17.7

34.7

12.7

26.7

6.3

1.9

4.1

2.9

5.3

(%)
ｎ

33.2 46.8 16.4 3.7

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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⑯男女雇用機会均等法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑰女性活躍推進法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑱政治分野における男女共同参画の推進に関する法律 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

9.5

20.8

10.6

12.7

8.9

40.7

49.4

42.0

47.1

40.9

44.2

27.9

43.9

36.8

45.5

5.7

1.9

3.6

3.4

4.7

(%)ｎ

15.9 46.8 33.4 4.0

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

28.9

52.5

30.6

51.3

28.3

43.4

38.1

44.6

34.1

43.8

22.2

7.2

21.2

11.1

23.4

5.5

2.3

3.6

3.4

4.4

(%)ｎ

50.2 35.0 10.7 4.1

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

4.8

12.8

6.6

6.9

3.6

33.0

44.2

35.5

37.6

32.2

56.5

40.0

54.2

51.6

59.6

5.8

3.0

3.7

4.0

4.7

(%)ｎ

9.4 38.3 47.4 4.9

(%)

内
容

を
知
っ

て
い

る

聞
い

た
こ

と
は
あ

る

が
内

容
は

知
ら
な

い

知
ら

な
い

　
無

回
答
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⑲女子差別撤廃条約 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

9.1

11.6

43.8

35.2

45.3

49.5

1.9

3.7

(%)
ｎ

10.7 37.4 47.7 4.2

(%)

内
容
を

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答
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４．人権について 

（１）配偶者・パートナー間での行為における暴力としての認識について 

問７ あなたは、次のようなことが配偶者・パートナーの間で行われた場合、それを暴力だと

思いますか。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

※「配偶者・パートナー」には、婚姻届を出していない事実婚や別居中の夫婦、元配偶者も含みま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者・パートナー間での行為における暴力としての認識について、「どんな場合でも暴力にあたる

と思う」は、『身体を傷つける可能性のあるものでなぐる』が95.4％と最も多く、『大声でどなる』が

47.2％と最も少なくなっている。「暴力にあたるとは思わない」は、『他の異性との会話を許さない』

（16.2％）、『家族や友人との関わりを持たせない』（11.1％）を除いて１割未満となっている。  

④なぐるふりをして、
おどす

⑤刃物などを突きつけて、
おどす

⑥大声でどなる

⑦他の異性との会話を許さない

n = (757)

①平手で打つ

②足でける

③身体を傷つける可能性のある物で
なぐる

⑫「誰のおかげで生活できるんだ」とか、
「甲斐性なし」と言う

⑬家計に必要な生活費を渡さない

⑭嫌がっているのに性的な行為を
強要する

⑮避妊に協力しない

⑧家族や友人との関わりを
持たせない

⑨交友関係や行き先、電話・メール、
ＳＮＳなどを細かく監視する

⑩職場に行くことを妨害したり、
外出先を制限する

⑪何を言っても長時間
無視し続ける

86.7

95.4

66.3

93.1

47.2

51.5

62.1

63.3

74.1

61.2

71.7

77.4

83.9

74.6

10.2

1.6

28.4

3.2

43.7

28.8

23.1

24.8

16.6

29.1

20.9

15.2

11.6

17.6

0.5

0.7

2.2

0.8

5.8

16.2

11.1

8.6

5.8

6.3

4.4

4.4

1.2

3.8

2.6

2.4

3.0

2.9

3.3

3.4

3.7

3.3

3.4

3.4

3.0

3.0

3.3

4.0

(%)
74.4 22.7

0.8

2.1

(%)

ど
ん

な
場

合
で
も

暴

力
に

あ
た

る
と
思

う

暴
力

に
あ

た
る
場

合

も
、

そ
う

で
な
い

場

合
も

あ
る

と
思
う

暴
力

に
あ

た
る
と

は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

 各項目について性別でみると、『平手で打つ』、『足でける』を除いたすべての項目で、「どんな場合

でも暴力にあたると思う」は、女性が男性を上回っている。 

 国の調査と比較すると、すべての項目で「どんな場合でも暴力にあたると思う」は、上尾市が国を

上回っている。特に、女性で大きく上回っている項目が多い。 

 

①平手で打つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②足でける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

72.4

78.5

73.0

73.0

71.9

22.0

21.1

22.1

23.8

21.9

1.8

0.4

2.0

1.1

1.6

3.9

3.0

2.1

4.6

(%)ｎ

74.4 22.7

0.8

2.1

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

85.0

89.8

85.9

85.4

84.1

9.8

9.4

9.9

12.2

9.7

1.4

0.4

1.3

0.5

1.5

3.9

0.4

2.9

1.9

4.7

(%)ｎ

86.7 10.2

0.5

2.6

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

③身体を傷つける可能性のある物でなぐる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④なぐるふりをして、おどす 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

60.5

65.7

59.1

69.8

61.8

28.8

31.7

31.7

25.7

26.2

6.3

1.9

6.1

1.9

6.5

4.4

0.8

3.1

2.6

5.5

(%)ｎ

66.3 28.4

2.2

3.0

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

93.2

95.5

94.1

97.1

92.5

2.0

2.6

2.2

1.1

1.8

1.0

1.1

1.0

0.3

1.1

3.7

0.8

2.8

1.6

4.5

(%)ｎ

95.4 1.6

0.7

2.4

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑤刃物などを突きつけて、おどす 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥大声でどなる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

39.5

43.4

35.9

51.3

42.7

47.2

47.5

50.6

42.6

44.3

9.5

8.7

10.6

3.4

8.6

3.7

0.4

2.9

2.6

4.4

(%)ｎ

47.2 43.7 5.8 3.3

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

90.9

92.8

92.1

96.0

89.9

4.0

5.3

4.1

1.9

3.9

1.0

1.1

0.8

1.2

4.0

0.8

2.9

2.1

5.0

(%)ｎ

93.1 3.2

0.8

2.9

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑦他の異性との会話を許さない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧家族や友人との関わりを持たせない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

59.2

56.6

56.5

69.0

61.4

23.0

29.1

25.9

19.3

20.6

12.9

12.8

13.9

9.0

12.0

4.9

1.5

3.7

2.6

6.0

(%)ｎ

62.1 23.1 11.1 3.7

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

47.3

46.4

45.8

57.4

48.6

29.7

34.3

30.5

25.7

28.9

18.2

18.1

20.1

14.3

16.4

4.9

1.1

3.6

2.6

6.0

(%)ｎ

51.5 28.8 16.2 3.4

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑨交友関係や行き先、電話・メール、ＳＮＳなどを細かく監視する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩職場に行くことを妨害したり、外出先を制限する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

68.8

67.9

67.1

81.0

70.3

18.5

23.8

21.4

12.4

15.9

8.1

6.8

8.0

4.2

8.1

4.7

1.5

3.4

2.4

5.7

(%)ｎ

74.1 16.6 5.8 3.4

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

55.2

58.1

52.3

70.6

57.7

28.3

30.9

32.1

20.1

24.9

11.5

10.2

12.0

6.9

11.1

5.0

0.8

3.6

2.4

6.3

(%)ｎ

63.3 24.8 8.6 3.3

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑪何を言っても長時間無視し続ける 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫「誰のおかげで生活できるんだ」とか、「甲斐性なし」と言う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

57.3

57.0

56.2

67.7

58.3

28.0

33.6

30.8

24.9

25.6

9.9

8.3

9.8

5.0

10.0

4.8

1.1

3.3

2.4

6.2

(%)
ｎ

61.2 29.1 6.3 3.4

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

ｎ

63.1

66.8

59.5

78.3

66.2

24.6

27.5

28.2

16.4

21.4

7.8

4.9

8.8

2.9

6.9

4.5

0.8

3.4

2.4

5.4

(%)
71.7 20.9 4.4 3.0

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑬家計に必要な生活費を渡さない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭嫌がっているのに性的な行為を強要する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

77.3

80.0

76.9

89.4

77.8

14.1

17.7

15.3

7.7

13.1

3.8

0.8

3.9

0.5

3.7

4.8

1.5

4.0

2.4

5.5

(%)ｎ

83.9 11.6

1.2

3.3

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

68.2

70.6

65.8

85.2

70.3

19.1

23.8

22.2

9.5

16.4

7.9

4.9

8.2

3.2

7.6

4.8

0.8

3.8

2.1

5.7

(%)ｎ

77.4 15.2 4.4 3.0

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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【性別／国との比較】 

⑮避妊に協力しない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

上尾市全体 (757)

全国全体 (3,376)

上尾市男性 (265)

全国男性 (1,569)

上尾市女性 (378)

全国女性 (1,807)

67.4

73.6

64.3

79.1

70.1

20.5

20.8

24.3

15.9

17.2

6.3

4.2

6.8

2.1

6.0

5.7

1.5

4.6

2.9

6.7

(%)ｎ

74.6 17.6 3.8 4.0

(%)

ど
ん

な
場
合

で
も
暴

力
に

あ
た
る

と
思
う

暴
力

に
あ
た

る
場
合

も
、

そ
う
で

な
い
場

合
も

あ
る
と

思
う

暴
力

に
あ
た

る
と
は

思
わ

な
い

　
無

回
答
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（２）配偶者・パートナーへの加害経験について 

問８ あなたは、これまでに、配偶者・パートナーに対して次のようなことをしたことがあり

ますか。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

※「配偶者・パートナー」には、婚姻届を出していない事実婚や別居中の夫婦、元配偶者も含みま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配偶者・パートナーへの加害経験について、「１、２度あった」と「何度もあった」をあわせた《経

験がある》は『身体的暴行』で19.2％、『心理的攻撃』で15.5％、『性的強要』で8.3％、『経済的圧迫』

で4.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n = (615)

①身体的暴行

②心理的攻撃

③性的強要

④経済的圧迫

82.3

89.1

93.7

13.2

7.5

2.9

2.3

0.8

1.3

2.3

2.6

2.1

(%)
79.0 17.2

2.0

1.8

ま
っ

た
く

な
い

１
、

２
度

あ
っ

た

何
度

も
あ
っ

た

　
無

回
答

《経験がある》 
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①身体的暴行 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加害経験のうち『身体的暴行』について、性別でみると、《経験がある》は男性で22.7％、女性で

17.2％と5.5ポイント男性が女性を上回っている。 

性別・年代別でみると、「１、２度あった」は男性50歳代～70歳以上、女性50歳代で２割前後となっ

ている。 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

91.7

73.1

80.5

78.0

72.5

83.3

85.0

87.1

72.5

81.6

76.8

8.3

26.9

19.5

20.3

25.0

16.7

15.0

9.7

19.6

15.8

15.9

2.5

3.2

5.9

1.2

1.7

2.0

2.6

6.1

2.0

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

ｎ

76.8

80.3

21.8

15.0

0.9

2.2

0.5

2.5

(%)
79.0 17.2

2.0

1.8

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

男
性

女
性

《経験がある》 
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②心理的攻撃 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加害経験のうち『心理的攻撃』について、性別でみると、《経験がある》は男性で17.3％、女性で

12.8％と4.5ポイント男性が女性を上回っている。 

性別・年代別でみると、「１、２度あった」は女性30歳代で15.0％、60歳代で15.8％と1割以上と

なっている。 

 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

91.7

76.9

78.0

81.4

85.0

50.0

85.0

93.5

84.3

81.6

80.5

8.3

23.1

19.5

16.9

11.3

50.0

15.0

4.8

9.8

15.8

7.3

2.4

1.7

2.5

1.6

2.0

3.7

1.3

3.9

2.6

8.5

2.3

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

82.3

83.8

15.5

10.9

1.8

1.9

0.5

3.4

(%)ｎ

82.3 13.2

2.3

2.3

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

男
性

女
性

《経験がある》 
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③性的強要 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加害経験のうち『性的強要』について、性別でみると、《経験がある》は男性で14.1％、女性で

4.4％と9.7ポイント男性が女性を上回っている。 

性別・年代別でみると、「１、２度あった」は男性60歳代で15.3％と最も多くなっており、女性では

50歳代以上で加害経験があると回答があった。 

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

83.3

84.6

87.8

84.7

85.0

100.0

100.0

100.0

94.1

92.1

80.5

8.3

11.5

12.2

15.3

13.8

2.0

5.3

8.5

8.3

2.0

1.2

3.8

1.3

2.0

2.6

9.8

0.8

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

85.0

92.2

13.6

3.8

0.5

0.6

0.9

3.4

(%)ｎ

89.1 7.5

0.8

2.6

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

《経験がある》 

男
性

女
性
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④経済的圧迫 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 加害経験のうち『経済的圧迫』について、性別でみると、《経験がある》は男性で5.0％、女性で

3.2％となっておりあまり大きな違いはみられない。 

性別・年代別でみると、「何度もあった」は男性60歳代、女性40歳代・60歳代・70歳以上で回答が

あった。 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

91.7

100.0

97.6

93.2

92.5

83.3

100.0

96.8

94.1

96.1

87.8

8.3

2.4

5.1

6.3

16.7

3.9

3.7

1.7

3.2

1.3

1.2

1.3

2.0

2.6

7.3

2.9 1.3

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

94.5

94.1

4.5

1.9

0.5

1.3

0.5

2.8

(%)ｎ

93.7

2.91.3

2.1

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

男
性

女
性

《経験がある》 
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（３）加害行為に至ったきっかけ 

【問８で、「１、２度あった」「何度もあった」と回答した方にお伺いします】 

問８－１ あなたがそのような行為をするに至ったきっかけは何ですか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加害行為に至ったきっかけについて、「いらいらがつのり、ある出来事がきっかけで感情が爆発した」

が全体で46.8％と男女ともに最も多く、次いで「相手がそうされても仕方がないようなことをした」

が全体で25.8％となっており、男性が21.4％、女性が27.2％と5.8ポイント女性が男性を上回っている。

「相手が自分の言うことを聞こうとしないので、行動でわからせようとした」が全体で24.7％となっ

ており、男性で33.3％、女性で14.8％と18.5ポイント男性が女性を上回っている。 

 

 

 

いらいらがつのり、ある出来事がきっかけで
感情が爆発した

相手がそうされても仕方がないようなことをした

相手が自分の言うことを聞こうとしないので、
行動でわからせようとした

相手が自分に危害を加えてきたので、
身を守ろうと思った

親しい関係ではこうしたことは当然である

その他

覚えていない

特に理由はない

　無回答

46.8

25.8

24.7

10.8

6.5

9.1

7.0

5.4

6.5

46.4

21.4

33.3

7.1

6.0

2.4

8.3

4.8

8.3

51.9

27.2

14.8

11.1

6.2

16.0

6.2

4.9

3.7

0 10 20 30 40 50 60

全体 n=(186)  

男性 n=(84)  

女性 n=(81)  

(%)
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（４）配偶者・パートナーからの被害経験について 

問９ あなたは、これまでに、あなたの配偶者・パートナーから次のようなことをされたこと

がありますか。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

※「配偶者・パートナー」には、婚姻届を出していない事実婚や別居中の夫婦、元配偶者も含みま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者・パートナーからの被害経験について、「１、２度あった」と「何度もあった」をあわせた

《経験がある》は『身体的暴行』で16.2％、『心理的攻撃』で18.4％、『性的強要』で9.5％、『経済的

圧迫』で10.4％となっている。 

 

 

 

 

 

  

n = (615)

①身体的暴行

②心理的攻撃

③性的強要

④経済的圧迫

78.7

87.2

85.9

12.5

5.9

6.0

5.9

3.6

4.4

2.9

3.4

3.7

(%)
81.0 12.5 3.7 2.8

(%)

ま
っ

た
く

な
い

１
、

２
度

あ
っ

た

何
度

も
あ
っ

た

　
無

回
答

《経験がある》 
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①身体的暴行 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 被害経験のうち『身体的暴行』について、性別でみると、《経験がある》は男性で11.4％、女性で

19.1％と7.7ポイント女性が男性を上回っている。 

性別・年代別でみると、《経験がある》は女性40歳代で24.2％と最も多くなっている。 

 

 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

91.7

73.1

87.8

89.8

88.8

83.3

92.5

75.8

80.4

75.0

74.4

8.3

19.2

9.8

6.8

10.0

16.7

5.0

21.0

15.7

14.5

11.0

7.7

2.4

2.5

3.2

3.9

5.3

7.3

3.4

1.3

5.3

7.3

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

87.3

77.8

10.0

14.1

1.4

5.0

1.4

3.1

(%)ｎ

81.0 12.5 3.7 2.8

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

《経験がある》 

男
性

女
性
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②心理的攻撃 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 被害経験のうち『心理的攻撃』について、性別でみると、《経験がある》は男性で13.2％、女性で

20.9％と7.7ポイント女性が男性を上回っている。 

性別・年代別でみると、「何度もあった」は女性60歳代で10.5％と１割以上となっている。 

 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

91.7

73.1

82.9

83.1

90.0

66.7

82.5

77.4

76.5

69.7

78.0

8.3

19.2

9.8

15.3

6.3

16.7

15.0

17.7

15.7

14.5

6.1

7.7

7.3

16.7

2.5

4.8

7.8

10.5

7.3

1.7

3.8

5.3

8.5

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

85.0

75.6

10.9

13.4

2.3

7.5

1.8

3.4

(%)
ｎ

78.7 12.5 5.9 2.9

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

男
性

女
性

《経験がある》 
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③性的強要 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

被害経験のうち『性的強要』について、性別でみると、《経験がある》は、男性で2.7％、女性で

14.0％と11.3ポイント女性が男性を上回っている。 

性別・年代別でみると、男性では40歳代・50歳代・70歳以上で経験があると回答があったが、女性

ではすべての年代で経験があると回答があった。 

  

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

100.0

96.2

97.6

98.3

91.3

66.7

90.0

87.1

84.3

78.9

75.6

3.8

2.4

5.0

16.7

7.5

8.1

11.8

6.6

7.3

16.7

2.5

4.8

3.9

9.2

6.1

1.7

3.8

5.3

11.0

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

95.5

81.9

2.7

8.1 5.9

1.8

4.1

(%)
ｎ

87.2 5.9 3.6 3.4

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

《経験がある》 

男
性

女
性
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④経済的圧迫 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

被害経験のうち『経済的圧迫』について、性別でみると、《経験がある》は男性で3.2％、女性で

14.4％となっている。「何度もあった」は男性では回答がなかった。 

性別・年代別でみると、「１、２度あった」は男性50歳代で7.3％、女性50歳代で13.7％と多くなっ

ている。「何度もあった」は女性60歳代で10.5％と１割以上となっている。 

  

  

全体 (615)

男性 (220)

女性 (320)

94.5

81.3

3.2

7.2 7.2

2.3

4.4

(%)
ｎ

85.9 6.0 4.4 3.7

(%)

ま
っ

た

く
な
い

１
、

２

度
あ
っ

た

何
度
も

あ
っ

た

　
無
回

答

　　30歳代 (12)

　　40歳代 (26)

　　50歳代 (41)

　　60歳代 (59)

　　70歳以上 (80)

20歳代 (6)

　　30歳代 (40)

　　40歳代 (62)

　　50歳代 (51)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (82)

100.0

96.2

92.7

96.6

92.5

83.3

92.5

87.1

80.4

75.0

78.0

3.8

7.3

3.8

16.7

5.0

4.8

13.7

7.9

3.7

2.5

8.1

5.9

10.5

7.3

3.4

3.8

6.6

11.0

《経験がある》 

男
性

女
性
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（５）配偶者・パートナーからの被害の相談経験について 

【問９で、「１、２度あった」「何度もあった」と回答した方にお伺いします】 

問10 あなたは、相手から受けた行為について、誰かに打ち明けたり、相談したりしました

か。（あてはまるものに○を１つつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相手から受けた行為について、「相談した」は全体で28.3％、「相談できなかった」は13.9％、「相談

しようとは思わなかった」は51.7％となっている。 

性別でみると、「相談した」は男性で9.5％、女性で33.9％と24.4ポイント女性が男性を上回ってい

る。「相談できなかった」は男性で2.4％、女性で17.4％と15.0ポイント女性が男性を上回っている。

一方、「相談しようとは思わなかった」は男性で76.2％、女性で45.2％と31.0ポイント男性が女性を上

回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

全体 (180)

男性 (42)

女性 (115)

9.5

33.9

2.4

17.4

76.2

45.2

11.9

3.5

(%)ｎ

28.3 13.9 51.7 6.1

(%)

相
談
し

た

相
談
で

き
な
か
っ

た

相
談
し

よ
う
と
は

思
わ

な
か
っ

た

　
無
回

答
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（６）相談した相手 

【問10で、「相談した」と回答した方にお伺いします】 

問10－１ あなたが、相談した人（場所）を教えてください。（あてはまるものすべてに○を

つけてください） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談した人（場所）について、「家族・親戚」が全体で72.5％と最も多く、女性で69.2％となってい

る。次いで「友人・知人」が全体で58.8％、男性では全員が相談したと回答している。 

 

家族・親せき

友人・知人

役所の相談窓口・電話相談など

弁護士

医師・カウンセラー

警察

人権擁護委員

配偶者暴力相談支援センター
・婦人相談センター

男女共同参画センター・女性センター

民間の相談機関

その他

72.5

58.8

13.7

9.8

7.8

5.9

2.0

-

-

-

3.9

75.0

100.0

25.0

25.0

25.0

-

25.0

-

-

-

-

69.2

56.4

15.4

10.3

7.7

7.7

-

-

-

-

5.1

0 20 40 60 80 100

全体 n=(51)  

男性 n=(4)  

女性 n=(39)  

(%)
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（７）相談できなかった理由 

【問10で、「相談できなかった」または「相談しようとは思わなかった」と回答した方にお伺

いします】 

問10－２ あなたが、誰（どこ）にも相談できなかったのはなぜですか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 誰（どこ）にも相談できなかった理由について、「相談することのほどではないと思った」は全体で

43.2％と男女ともに最も多く、次いで「相談しても無駄だと思った」、「自分さえ我慢すれば、このま

ま何とかやっていくことができると思った」が全体で33.9％となっている。「相談しても無駄だと思っ

た」は男性で27.3％、女性で36.1％と8.8ポイント女性が男性を上回っている。「自分さえ我慢すれば、

このまま何とかやっていくことができると思った」、「自分に悪いところがあると思った」は男性が女

性を大きく上回っている。「思い出したくない」は女性で11.1％だが、男性では回答者はいない。 

 

相談するほどのことではないと思った

相談しても無駄だと思った

自分さえ我慢すれば、このまま何とかやっていく
ことができると思った

自分に悪いところがあると思った

他人を巻き込みたくない

恥ずかしくて誰にも言えなかった

誰（どこ）に相談してよいのかわからなかった

世間体が悪い

思い出したくない

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、
もっとひどい暴力をうけると思った

相談窓口の担当者の言動により、
不快な思いをすると思った

その他

　無回答

43.2

33.9

33.9

21.2

18.6

16.1

12.7

8.5

7.6

4.2

3.4

7.6

4.2

48.5

27.3

42.4

39.4

21.2

18.2

6.1

9.1

-

-

-

3.0

-

43.1

36.1

30.6

13.9

16.7

15.3

15.3

8.3

11.1

6.9

4.2

9.7

5.6

0 10 20 30 40 50 60

全体 n=(118)  

男性 n=(33)  

女性 n=(72)  

(%)
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（８）交際相手の有無 

【問11は、あなたの交際相手からの暴力の被害経験についてうかがいます】 

問11 あなたには、これまでに交際相手がいましたか。結婚している方、したことのある方

（事実婚を含む）は、配偶者・パートナーとなった相手以外についてお答えください。

（あてはまるものに○を１つつけてください） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

交際相手の有無について、「交際相手がいた（いる）」は男性で37.7％、女性で48.4％となっている。 

 

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

ｎ

37.7

48.4

42.6

32.8

19.6

18.8

(%)
42.1 35.7 22.2

交
際
相

手
が
い

た

（

い
る
）

交
際
相

手
は
い

な

か
っ

た
（

い
な

い
）

　
無
回

答
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（９）交際相手からの被害経験、同居中の被害経験について 

【問11で、「交際相手がいた（いる）」と回答した方にお伺いします】 

問12 あなたはこれまでに、交際相手から次のようなことをされたことがありますか。それぞ

れについて、「Ａ 交際相手からの被害」のあてはまる番号に○をつけてください。また、

交際相手と同居した経験（いわゆる同棲経験）がある方は、「Ｂ 同居期間中の被害」につ

いてもお答えください。（各項目それぞれあてはまるものに○をつけてください） 

Ａ 交際相手からの被害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 交際相手からの被害経験については、どの項目、年代も１割未満だが、被害に「20歳代にあった」

は『身体的暴行』で5.3％、『心理的攻撃』で7.5％、『性的強要』で5.0％、『経済的圧迫』で4.4％とす

べての項目でやや多くなっている。『心理的攻撃』はどの年代でも5.0％前後と多くなっている。 

 

Ｂ 同居期間中の被害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 交際相手からの同居期間中の被害経験については、20歳代がどの項目でも多くなっている。20歳代

は『身体的暴行』が29.0％となっている。30歳代以上は『心理的攻撃』が10.2％となっている。 

 

  

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

3.2

6.5

29.0

6.5

54.8

6.1

4.1

18.4

10.2

61.2

3.8

3.8

26.9

7.7

57.7

-

4.0

36.0

20.0

40.0

0 10 20 30 40 50 60 70

身体的暴行 n=(31)  

心理的攻撃 n=(49)  

性的強要 n=(26)  

経済的圧迫 n=(25)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

89.0

2.8

5.3

2.5

1.3

83.1

5.6

7.5

4.7

1.6

90.0

3.1

5.0

1.6

1.9

90.6

1.6

4.4

2.2

1.6

0 20 40 60 80 100

身体的暴行 n=(319)  

心理的攻撃 n=(319)  

性的強要 n=(319)  

経済的圧迫 n=(319)  

(%)
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①身体的暴行 

【性別】 

        交際中の同居時                   交際中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 『身体的暴行』について、交際中は女性のほうが男性より被害にあっていることが多くなっている。

交際中の同居時は、男性で 20歳代、30歳代以上、女性で 10歳代、20歳代で被害にあっている。 

 

 

②心理的攻撃 

【性別】 

        交際中の同居時                   交際中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 『心理的攻撃』について、交際中は 10歳代、20歳代で女性のほうが男性より被害にあっていること

が多くなっており、30歳代以上は男性のほうが多くなっている。交際中の同居時は、男性は 30歳代以

上で被害にあっている。女性は 20歳代で 21.9％と多くなっている。 

 

  

 

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

3.2

6.5

29.0

6.5

54.8

-

-

25.0

25.0

50.0

4.2

8.3

25.0

-

62.5

020406080

全体n=(31)  

男性n=(4)  

女性n=(24)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

89.0

2.8

5.3

2.5

1.3

94.0

1.0

2.0

2.0

2.0

85.8

4.4

7.1

2.7

1.1

0 20 40 60 80 100

全 体 n=(319)  

男性 n=(100)  

女性 n=(183)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

29.0

全 体 n=(31)  

男性 n=(4)  

女性 n=(24)  

80      60     40      20 

3.2 

4.2 

6.5 

8.3 

 
 

 
 

 
 

 

(%) 

29.0 
25.0 
25.0 

25.0 
6.5 

54.8 

62.5 
50.0 

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

83.1

5.6

7.5

4.7

1.6

88.0

3.0

4.0

6.0

1.0

80.3

7.7

8.7

3.8

2.2

0 20 40 60 80 100

全 体 n=(319)  

男性 n=(100)  

女性 n=(183)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

6.1

4.1

18.4

10.2

61.2

-

-

-

27.3

72.7

9.4

6.3

21.9

3.1

59.4

020406080

全体n=(49)  

男性n=(11)  

女性n=(32)  

(%)

全 体 n=(49)  

男性 n=(11)  

女性 n=(32)  

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

 

 

 

 

80      60     40      20 
(%) 

6.1 

9.4 

4.1 

6.3 

18.4 

 

 

72.7 

 
61.2 

 

21.9 

10.2 
27.3 

3.1 

59.4 
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③性的強要 

【性別】 

         交際中の同居時                   交際中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 『性的強要』について、交際中は、女性は 10歳代で 5.5％、20歳代で 7.7％、30 歳代以上で 2.2％

となっており、男性の回答はなかった。交際中の同居時は、20歳代で被害にあったとの回答が５件

あった。 

 

 

③経済的圧迫 

【性別】 

         交際中の同居時                   交際中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 『経済的圧迫』について、交際中は、男性は10歳代、30歳代以上で被害にあっており、女性はすべ

ての年代に回答があり、特に20歳代で6.6％と多くなっている。交際中の同居時は、男性は30歳以上に

回答があり、女性は20歳代で被害にあったとの回答が７件あった。 

 

  

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

-
-

-

-

-

0204060
(%)

全 体 n=(25)  

男性 n=(4)  

女性 n=(17)  

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

90.6

1.6

4.4

2.2

1.6

94.0

1.0

-

3.0

2.0

89.1

2.2

6.6

1.1

1.6

0 20 40 60 80 100

全 体 n=(319)  

男性 n=(100)  

女性 n=(183)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

60        40        20 
(%) 

 

36.0 

41.2 

20.0 
50.0 

5.9 

40.0 
50.0 

4.0 

5.9 

47.1 

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

3.8

3.8

26.9

7.7

57.7

4.3

4.3

21.7

4.3

65.2

020406080

全体n=(26)  

女性n=(23)  

(%)

全 体 n=(26)  

女性 n=(23)  

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

90.0

3.1

5.0

1.6

1.9

97.0

-

-

-

3.0

85.8

5.5

7.7

2.2

1.6

0 20 40 60 80 100

全 体 n=(319)  

男性 n=(100)  

女性 n=(183)  

(%)

まったくない

10歳代にあった

20歳代にあった

30歳代以上にあった

　無回答

80      60     40      20 
(%) 

3.8 

 

 

26.9 

21.7

7.7 

4.3 

57.7 

65.2 

 3.8 

4.3 

4.3 
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（10）交際相手からの被害の相談経験について 

【問12で、ＡまたはＢで「10歳代にあった」「20歳代にあった」「30歳代以上にあった」に１つ

でも回答した方にお伺いします】 

問13 あなたは、相手から受けた行為について、誰かに打ち明けたり、相談したりしました

か。（あてはまるものに○を１つつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相手から受けた行為について、「相談した」は全体で43.9％、「相談できなかった」は18.2％、「相談

しようとは思わなかった」は33.3％となっている。 

性別でみると、女性で「相談できなかった」は21.7％、「相談しようとは思わなかった」は28.3％と

なっており、５割が相談していない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (66)

男性 (13)

女性 (46)

30.8

45.7

7.7

21.7

61.5

28.3 4.3

(%)ｎ

43.9 18.2 33.3 4.5

(%)

相
談
し

た

相
談
で

き
な
か
っ

た

相
談
し

よ
う
と
は
思

わ

な
か
っ

た

　
無
回

答
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（11）相談した相手 

【問13で、「相談した」と回答した方にお伺いします】 

問13－１ あなたが、相談した人（場所）を教えてください。（あてはまるものすべてに○を

つけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談した人（場所）について、「友人・知人」は全体で72.4％と最も多くなっており、次いで「家

族・親せき」が41.4％となっている。男性で回答した人はすべて「友人・知人」、「家族・親せき」に

相談している。 

友人・知人

家族・親せき

警察

弁護士

医師・カウンセラー

人権擁護委員

役所の相談窓口・電話相談など

配偶者暴力相談支援センター
・婦人相談センター

学校の教員・養護教員・スクールカウンセラー

男女共同参画センター・女性センター

民間の相談機関

その他

　無回答

72.4

41.4

6.9

6.9

6.9

3.4

3.4

3.4

-

-

-

-

13.8

75.0

75.0

-

25.0

25.0

25.0

25.0

-

-

-

-

-

25.0

81.0

42.9

9.5

4.8

4.8

-

-

-

-

-

-

-

4.8

0 20 40 60 80 100

全体 n=(29)  

男性 n=(4)  

女性 n=(21)  

(%)
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（12）相談できなかった理由 

【問13で、「相談できなかった」または「相談しようとは思わなかった」と回答した方にお伺

いします】 

問13－２ あなたが、誰（どこ）にも相談できなかったのはなぜですか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

誰（どこ）にも相談できなかった理由について、「相談しても無駄だと思った」は全体で38.2％と

なっており、次いで「自分さえ我慢すれば、このまま何とかやっていくことができると思った」、「他

人を巻き込みたくない」、「相談するほどのことではないと思った」が全体で35.3％となっている。 

 

 

  

相談しても無駄だと思った

自分さえ我慢すれば、このまま何とかやっていく
ことができると思った

他人を巻き込みたくない

相談するほどのことではないと思った

恥ずかしくて誰にも言えなかった

誰（どこ）に相談してよいのかわからなかった

自分に悪いところがあると思った

思い出したくない

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、
もっとひどい暴力をうけると思った

相談窓口の担当者の言動により、
不快な思いをすると思った

世間体が悪い

その他

38.2

35.3

35.3

35.3

26.5

23.5

17.6

14.7

11.8

11.8

8.8

2.9

44.4

33.3

22.2

55.6

-

11.1

11.1

-

-

-

-

11.1

30.4

30.4

34.8

30.4

30.4

21.7

21.7

21.7

8.7

17.4

8.7

-

0 10 20 30 40 50 60

全体 n=(34)  

男性 n=(9)  

女性 n=(23)  

(%)
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５．性について 

（１）「ＬＧＢＴ」という言葉の認知度 

問14 あなたは「ＬＧＢＴ」という言葉について、内容を知っていますか。（あてはまるもの

に○を１つつけてください） 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ＬＧＢＴ」の内容の認知度について、「知っている」は全体で55.2％となっている。 

性別・年代別でみると、「知っている」は男性40歳代で68.6％、女性30歳代で80.0％と多くなってい

る。「知らない」は男性70歳以上で30.1％、女性70歳以上で49.4％と最も多くなっている。 

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

57.4

60.1

57.1

75.0

68.6

61.7

60.3

42.2

62.5

95.5

80.0

70.6

63.3

60.5

25.9

19.2

12.2

28.6

20.0

11.4

25.5

15.9

20.5

12.5

16.4

8.8

16.7

10.5

14.1

20.4

24.6

14.3

5.0

17.1

12.8

22.2

30.1

25.0

4.5

1.8

20.6

20.0

26.3

49.4

3.0

3.2

2.9

1.6

7.2

1.8

2.6

10.6

(%)ｎ

55.2 15.7 23.9 5.2

(%)

知
っ

て

い
る

聞
い
た

こ
と
は

あ
る

が
内
容

は
知
ら

な
い

知
ら
な

い

　
無
回

答

男
性

女
性
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（２）性別についての悩みの有無 

問15 ご自身の性別について悩んだことはありますか。（あてはまるものに○を１つつけてく

ださい） 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の性別について悩んだ経験は、「ある」は1.2％、「ない」は92.2％となっている。 

年代別でみると、20歳代で12.2％、30歳代で1.2％、50歳代で0.9％、60歳代で1.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 (757)

18・19歳 (12)

20歳代 (41)

30歳代 (84)

40歳代 (114)

50歳代 (113)

60歳代 (163)

70歳以上 (204)

12.2

1.2

0.9

1.2

100.0

87.8

97.6

97.4

96.5

95.7

87.7

1.2

2.6

2.7

3.1

12.3

(%)ｎ

1.2

92.2 6.6

(%)

あ
る

な
い

　
無

回
答
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（３）相談した相手 

【問15で、「ある」と回答した方にお伺いします】 

問15－１ あなたは性別についての悩みを誰（どこ）に相談しましたか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別についての悩みの相談先については、８人が「相談しなかった」と回答している。「友人・知人」

に唯一回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(9)  

家族・親せき

友人・知人

学校の先生

医師・カウンセラー

公的機関

その他

相談しなかった

-

11.1

-

-

-

-

88.9

0 20 40 60 80 100 (%)

1 

8 

(人) 10  
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（４）性に関する正しい情報を得るために必要なこと 

問16 性に関する正しい情報を得るために、必要なことは何だと思いますか。（あてはまるも

のすべてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性に関する正しい情報を得るために必要なことについて、「学校等での教育」が全体で77.9％と最も

多く、男性で77.4％、女性で82.3％となっている。次いで「情報・資料の提供」が全体で43.6％、「広

報・啓発の推進」が全体で40.6％となっており、男女ともにどちらも４割台となっている。 

学校等での教育

情報・資料の提供

広報・啓発の推進

その他

　無回答

77.9

43.6

40.6

4.9

8.7

77.4

43.8

42.6

4.5

6.0

82.3

45.5

42.9

5.0

6.3

0 20 40 60 80 100

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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（５）性に関する教育を始めるべき時期 

問17 性に関する教育は、どの時期から始めるべきだと思いますか。（あてはまるものに○を

１つつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性に関する教育の開始時期について、「小学校高学年から」は71.3％となっており、性別でみると男

性で69.1％、女性で75.7％と6.6ポイント女性が男性を上回っている。次いで「中学生から」は18.0％

となっており、男性で24.2％、女性で14.3％と9.9ポイント男性が女性を上回っている。 

  

全体 (757)

男性 (265)

女性 (378)

69.1

75.7

24.2

14.3

0.8

1.3

1.9

5.6

0.4

3.8

3.2

(%)
ｎ

71.3 18.0

1.1

3.7

0.3

5.7

(%)

小
学
校

高
学
年

か
ら

中
学
生

か
ら

高
校
生

か
ら

そ
の
他

教
育
を

す
る
必

要
は

な
い

　
無
回

答
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６．就業について 

（１）男性が育児／介護休業を取得することについて 

問18 子育てや家族介護を行うために、法律に基づき育児休業や介護休業を取得できる制度が

あります。この制度を活用して、男性が育児休業や介護休業を取得することについてどう

思いますか。（各項目それぞれあてはまるものに○を１つつけてください） 

①育児休業 

【性別／埼玉県との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性の育児休業取得について、《取得したほうがよい》（「積極的に取得したほうがよい」と「どちら

かといえば取得したほうがよい」の合計）は82.2％となっている。 

性別でみると、《取得したほうがよい》は男性で86.8％、女性で83.0％と3.8ポイント男性が女性を

上回っている。 

埼玉県の調査と比較すると、「積極的に取得したほうがよい」は上尾市男性で49.8％、埼玉県男性で

40.9％と8.9ポイント上尾市男性が上回っている。 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

43.8

49.8

40.9

46.0

46.6

36.9

37.0

37.0

37.0

36.6

7.0

6.4

8.7

5.6

5.7

1.9

0.8

1.9

1.6

2.0

7.8

2.3

9.4

5.8

6.8

2.6

3.8

2.0

4.0

2.3

(%)ｎ

45.3 36.9 6.3

1.1

4.6 5.8

(%)

積
極

的
に

取
得
し

た

ほ
う

が
よ

い

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

取
得

し
た

ほ
う
が

よ

い ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

取
得

し
な

い
ほ
う

が

よ
い

取
得

し
な

い
ほ
う

が

よ
い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《取得したほうがよい》 《取得しないほうがよい》 
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①育児休業 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「積極的に取得したほうがよい」は男性 70歳以上で 32.5％、女性 70歳以上

で 27.1％と少なくなっている。「どちらかといえば取得しないほうがよい」は女性 30歳代で 9.1％と

比較的多くなっている。 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

71.4

60.0

62.9

53.2

55.6

32.5

75.0

63.6

52.7

54.4

46.7

47.4

27.1

28.6

30.0

22.9

36.2

33.3

49.4

12.5

31.8

36.4

27.9

41.7

40.8

42.4

10.0

5.7

4.3

7.9

7.2

4.5

9.1

2.9

6.7

3.9

7.1

2.9

2.1

5.9

1.7

1.3

4.3

1.6

2.4

12.5

1.8

8.8

3.3

2.6

10.6

5.7

1.6

8.4

3.9

12.9

(%)
ｎ

45.3 36.9 6.3

1.1

4.6 5.8

(%)

積
極
的

に
取
得

し
た

ほ
う
が

よ
い

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

取
得
し

た
ほ
う

が
よ

い ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

取
得
し

な
い
ほ

う
が

よ
い

取
得
し

な
い
ほ

う
が

よ
い

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《取得したほうがよい》 《取得しないほうがよい》 

男
性

女
性
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②介護休業 

【性別／埼玉県との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護休業の取得について、《取得したほうがよい》は86.4％となっている。 

性別でみると、「積極的に取得したほうがよい」は男性で60.8％、女性で56.9％と3.9ポイント男性

が女性を上回っている。 

 埼玉県の調査と比較すると、「積極的に取得したほうがよい」は上尾市男性で60.8％、埼玉県男性で

46.8％と14.0ポイント上尾市男性が上回っている。 

  

上尾市全体 (757)

埼玉県全体 (1,911)

上尾市男性 (265)

埼玉県男性 (784)

上尾市女性 (378)

埼玉県女性 (1,088)

49.8

60.8

46.8

56.9

52.3

35.8

29.8

37.5

31.7

34.7

3.8

2.3

4.6

3.2

3.2

0.9

0.4

0.9

0.8

1.0

7.1

2.6

7.9

3.7

6.6

2.6

4.2

2.3

3.7

2.1

(%)ｎ

55.0 31.4 3.4

0.5

3.6 6.1

(%)

積
極

的
に

取
得
し

た

ほ
う

が
よ

い

ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

取
得

し
た

ほ
う
が

よ

い ど
ち

ら
か

と
い
え

ば

取
得

し
な

い
ほ
う

が

よ
い

取
得

し
な

い
ほ
う

が

よ
い

わ
か

ら
な

い

　
無

回
答

《取得しないほうがよい》 《取得したほうがよい》 
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②介護休業 

【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年代別でみると、「積極的に取得したほうがよい」は男性 60歳代で 73.0％と最も多くなって

いる。一方で、男性 70歳以上で 47.0％、女性 70歳以上で 43.5％と少なくなっている。 

 

  

全体 (757)

　　20歳代 (14)

　　30歳代 (20)

　　40歳代 (35)

　　50歳代 (47)

　　60歳代 (63)

　　70歳以上 (83)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

71.4

65.0

68.6

57.4

73.0

47.0

62.5

68.2

61.8

64.7

56.7

57.9

43.5

28.6

35.0

20.0

34.0

19.0

39.8

25.0

31.8

36.4

23.5

35.0

32.9

32.9

4.3

3.2

2.4

4.4

3.3

3.9

4.7

2.9

1.5

1.7

1.2

2.9

2.1

3.2

2.4

12.5

1.8

5.9

3.3

1.3

5.9

5.7

2.1

1.6

8.4

3.9

11.8

(%)ｎ

55.0 31.4 3.4

0.5

3.6 6.1

(%)

積
極
的

に
取
得

し
た

ほ
う
が

よ
い

ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

取
得
し

た
ほ
う

が
よ

い ど
ち
ら

か
と
い

え
ば

取
得
し

な
い
ほ

う
が

よ
い

取
得
し

な
い
ほ

う
が

よ
い

わ
か
ら

な
い

　
無
回

答

《取得したほうがよい》 《取得しないほうがよい》 

男
性

女
性
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（２）取得しないほうがよいと思う理由 

【問18で、「どちらかといえば取得しないほうがよい」または「取得しないほうがよい」と回

答した方にお伺いします】 

問18－１ 取得しないほうがよいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけ

てください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児／介護休業を取得しないほうがよいと思う理由について、「収入が減る」は52.5％となっている。

次いで「評価・昇進・配属等で不利」は44.1％、「職場に取りにくい雰囲気がある」は37.3％となって

いる。 

 

 

 

 

 

  

収入が減る

評価・昇進・配属等で不利

職場に取りにくい雰囲気がある

その他

　無回答

52.5

44.1

37.3

18.6

6.8

42.1

21.1

31.6

15.8

10.5

62.1

58.6

37.9

17.2

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全体 n=(59)  

男性 n=(19)  

女性 n=(29)  

(%)
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（３）女性が職業を持つことについての現実と理想 

問19 女性の働き方について、現実にはどうでしょうか。ご自身の状況、ご家庭の状況からお

答えください。（あてはまるものに○を１つつけてください） 

問20 女性の働き方について、理想はどうあるべきと思いますか。（あてはまるものに○を１

つつけてください） 

 

＜現実＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性の働き方の現実について、「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」

は全体で33.9％となっており、男性で30.6％、女性で37.6％と男女ともに最も多くなっている。次い

で女性では「結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」が19.8％と多くなっており、男性では「子育

ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」が15.5％となっている。 

 

 

  

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はパートタイムで仕事を続ける

結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はフルタイムで仕事を続ける

子どもができるまで仕事を持ち、
子どもができたら家事や子育てに専念する

結婚するまで仕事を持ち、
結婚後は家事に専念する

仕事は持っていない

学校卒業時は仕事を持たず、結婚後または、
子育て終了後から仕事を持つ

その他

わからない

　無回答

33.9

15.9

13.5

9.0

6.5

3.8

1.1

1.7

6.1

8.6

30.6

12.5

15.5

9.1

6.4

4.5

1.1

2.3

9.1

9.1

37.6

19.8

12.4

9.3

6.6

4.0

1.1

1.9

3.7

3.7

0 10 20 30 40

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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＜理想＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 女性の働き方の理想について、「結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける」は全体で 23.1％となって

おり、女性でも 26.5％と最も多くなっている。「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕

事を続ける」は全体で 20.1％となっており、男性では 23.8％と最も多くなっている。「子育ての時期

だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」は男性で 14.0％、女性で 20.9％と 6.9ポイン

ト女性が男性を上回っている。 

 

 

 

 

 

  

結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はフルタイムで仕事を続ける

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はパートタイムで仕事を続ける

子どもができるまで仕事を持ち、
子どもができたら家事や子育てに専念する

結婚するまで仕事を持ち、
結婚後は家事に専念する

学校卒業時は仕事を持たず、結婚後または、
子育て終了後から仕事を持つ

仕事は持たない

その他

わからない

　無回答

23.1

20.1

18.8

9.8

4.4

0.8

0.5

6.7

8.6

7.3

21.5

23.8

14.0

10.2

4.2

0.8

0.4

7.5

10.9

6.8

26.5

18.8

20.9

9.3

5.3

0.8

0.8

7.1

7.7

2.9

0 5 10 15 20 25 30

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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【女性の働き方の現実と理想のマッチング】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「学校卒業時は仕事を持たず、結婚後または、子育て終了後から仕事を持つ」、「仕事は持たない」は回答者が３人未

満のため、グラフには未掲載 

 

 結婚している女性で、問 19（女性の働き方の現実について）と問 20（女性の働き方の理想について）

の両方に回答している人について、現実と理想の働き方をみると、「結婚や出産にかかわらず、仕事を

続ける」という働き方を理想としている女性の 43.2％は、現実でも同じ働き方となっている一方で、

32.1％は、現実では「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける」という働

き方になっている。「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける」という働き方

を理想としている女性の 44.3％は、現実では「子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで

仕事を続ける」という働き方になっており、現実で「子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイ

ムで仕事を続ける」という働き方より 16.4ポイント多くなっている。 

 

 

  

今
よ
り
仕
事
以
外

の
こ
と
が
優
先
さ

れ

、
業
務
に
支
障

を
来
す
こ
と
が
多

く
な
る

結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける (81)

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はフルタイムで仕事を続ける

(61)

子育ての時期だけ一時やめ、
その後はパートタイムで仕事を続ける

(64)

子どもができるまで仕事を持ち、子どもが
できたら家事や子育てに専念する

(31)

結婚するまで仕事を持ち、
結婚後は家事に専念する

(19)

その他 (20)

わからない (23)

ｎ

11.5

12.5

3.2

10.5

20.0

27.9

7.8

16.1

5.3

10.0

44.3

59.4

32.3

26.3

45.0

39.1

3.2

4.3

4.9

9.4

32.3

15.8

13.0

3.3

1.6

6.5

36.8

15.0

13.0

6.6

6.3

3.2

5.3

4.3

1.6

10.0

1.6

1.6

3.2

26.1

(%)
43.2 8.6 32.1

1.2

4.9 4.9 3.7

1.2

結
婚

や

出

産

に

か

か

わ

ら

ず
、

仕

事

を

続

け

る

子
育

て

の

時

期

だ

け

一

時

や
め
、

そ

の

後

は

フ

ル

タ

イ
ム

で

仕

事

を

続

け

る

子
育

て

の

時

期

だ

け

一

時

や
め
、

そ

の

後

は

パ
ー

ト

タ
イ

ム

で

仕

事

を

続

け

る

学
校

卒

業

時

は

仕

事

を

持

た
ず
、

結

婚

後

ま

た

は
、

子
育

て

終

了

後

か

ら

仕

事

を
持

つ

子
ど

も

が

で

き

る

ま

で

仕

事
を

持

ち
、

子

ど

も

が

で

き
た

ら

家

事

や

子

育

て

に

専
念

す

る

結
婚

す

る

ま

で

仕

事

を

持

ち
、

結

婚

後

は

家

事

に

専

念
す

る

仕
事

は

持
っ

て

い

な

い

そ
の

他

わ
か

ら

な

い

現実 

理
想 
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【女性の働き方を３つに分類にした場合】 

結婚や出産にかかわらず、仕事を続ける 仕事継続型 

子育ての時期だけ一時やめ、その後はフルタイムで仕事を続ける 

再就職型 子育ての時期だけ一時やめ、その後はパートタイムで仕事を続ける 

学校卒業時は仕事を持たず、結婚後または、子育て終了後から仕事を持つ 

子どもができるまで仕事を持ち、子どもができたら家事や子育てに専念する 

専業主婦型 結婚するまで仕事を持ち、結婚後は家事に専念する 

仕事は持たない 

その他 その他・ 

わからない わからない 

 

 

女性の働き方の現実と理想の比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 女性の働き方を、「仕事継続型」、「再就職型」、「専業主婦型」の３つに分類し、現実と理想で比較を

行ったところ、「仕事継続型」は、現実で 18.9％、理想で 26.6％と現実が理想より 7.7 ポイント少な

くなっている。「再就職型」は、現実で 54.7％、理想で 42.1％と現実が理想より 12.6 ポイント多く

なっている。「専業主婦型」は、現実で 22.1％、理想で 17.1％と現実が理想より 5.0 ポイント多く

なっている。 

 現実、理想ともに、「再就職型」が最も多くなっている。次いで、現実では「専業主婦型」が多く

なっているが、理想では「仕事継続型」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

  

仕事継続型

再就職型

専業主婦型

その他・わからない

18.9

54.7

22.1

4.2

26.6

42.1

17.1

14.1

0 10 20 30 40 50 60

現実 n=(307)  

理想 n=(304)  

(%)
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（４）女性が働き続けたり、再就職するために必要なこと 

問21 女性が働き続けたり、再就職したりするために特に必要だと思うものは何ですか。（あ

てはまるものに○を３つまでつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性が働き続けたり、再就職するために特に必要だと思うことについて、「夫など家族が家事や育児

を分担し、協力すること」は全体で65.5％となっており、男女ともに最も多くなっている。次いで女

性では「上司や同僚に理解があり、出産後も働き続けられる雰囲気があること」が多くなっており、

男性で33.2％、女性で45.0％と11.8ポイント女性が男性を上回っている。男性では「保育施設が充実

したり保育時間が延長されたりすること」が次いで多くなっており、男性で40.8％、女性で33.3％と

7.5ポイント男性が女性を上回っている。 

 

夫など家族が家事や育児を分担し、
協力すること

上司や同僚に理解があり、出産後も
働き続けられる雰囲気があること

保育施設が充実したり保育時間が
延長されたりすること

勤務時間を短くしたり残業を少なくしたりする
など、労働条件が改善されること

育児や介護のための休業制度が充実すること

企業内保育施設が充実したり保育時間が
延長されたりすること

介護施設などが整備されたり、ホームヘル
パー、介護サービスなどが充実したりすること

中高年女性の採用の枠（年齢・職域）が
拡げられること

再就職のための研修や相談の機会が
提供されること

家事や育児に親の協力を得ること

その他

特にない

　無回答

65.5

37.9

34.6

30.9

28.8

17.8

15.5

14.7

6.2

5.7

1.2

1.1

7.1

63.0

33.2

40.8

30.9

31.3

19.6

13.6

10.6

6.4

5.7

1.5

1.5

6.0

70.9

45.0

33.3

34.7

28.8

17.5

16.9

17.2

5.3

4.5

0.8

0.5

3.4

0 20 40 60 80

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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（５）女性の管理職以上への昇進に対する意識 

【女性の方にお伺いします】 

問22 キャリアアップし、組織の意志決定に加わる立場（管理職への昇任等）になりたいと思

いますか。（あてはまるものに○を１つつけてください） 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性の組織の意志決定に加わる立場（管理職への昇任等）への意向について、女性全体で「そう思

う」は20.1％、「そう思わない」は39.2％、「そう思うができない」は7.1％となっている。「すでにそ

うなっている」は4.2％である。 

年代別にみると、「そう思う」は50歳代で21.7％、70歳以上で27.1％と２割台となっている。「そう

思わない」は30歳代～50歳代で５割以上となっている。「そう思うができない」は40歳代以下の若年層

で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性 (378)

18・19歳 (8)

　　20歳代 (22)

　　30歳代 (55)

　　40歳代 (68)

　　50歳代 (60)

　　60歳代 (76)

　　70歳以上 (85)

4.5

5.5

2.9

3.3

5.3

4.7

37.5

36.4

12.7

13.2

21.7

17.1

27.1

25.0

31.8

58.2

57.4

53.3

27.6

15.3

12.5

22.7

9.1

10.3

5.0

5.3

2.4

25.0

4.5

14.5

16.2

15.0

32.9

31.8

1.7

11.8

18.8

(%)
ｎ

4.2 20.1 39.2 7.1 22.2 7.1

(%)

す

で

に

そ

う

な
っ

て

い

る

そ

う

思

う

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

う

が

で

き

な

い

わ

か

ら

な

い

　

無

回

答

年
代
別 
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（６）女性が管理職以上への昇進を希望しない理由 

【問22で、「そう思わない」または「そう思うができない」と回答した方にお伺いします】 

問23 そのように思う理由は何ですか。（あてはまるものに○を１つつけてください） 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昇任等を望まない（できない）理由について、「そのような立場になりたいと思わない」は65.7％と

最も多くなっており、次いで「職場にそのような環境がない」は11.4％、「家庭環境が整っていない」

は10.3％となっている。 

年代別でみると、「そのような立場になりたいと思わない」は20歳代を除いたすべての年代で５割以

上となっており、50歳代で71.4％と最も多くなっている。「周囲が望んでいない」は50歳代以上で回答

があった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

女性 (175)

　　20歳代 (12)

　　30歳代 (37)

　　40歳代 (46)

　　50歳代 (35)

　　60歳代 (25)

　　70歳以上 (15)

8.3

10.8

15.2

11.4

12.0

6.7

25.0

10.8

10.9

5.7

12.0

6.7

2.9

4.0

6.7

41.7

67.6

67.4

71.4

56.0

66.7

16.7 8.3

10.8

6.5

5.7

8.0

6.7

2.9

8.0

6.7

(%)
ｎ

11.4 10.3

1.7

65.7

1.1

7.4 2.3

(%)

職
場
に

そ
の
よ

う
な

環
境
が

な
い

家
庭
環

境
が
整
っ

て

い
な
い

周
囲
が

望
ん
で

い
な

い そ
の
よ

う
な
立

場
に

な
り
た

い
と
思

わ
な

い 社
会
通

念
上
、

そ
の

よ
う
な

立
場
は

男
性

の
役
割

だ
と
思
っ

て

い
る

そ
の
他

　
無
回

答

 

年
代
別 
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７．防災について 

（１）防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があること 

問24 防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があると思うことは何ですか。（あてはま

るものに○を３つまでつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

防災・災害復興対策で配慮して取り組む必要があることについて、「避難所に男女別のトイレや更衣

室、授乳室を設置すること」が全体で59.3％となっており、男性で54.0％、女性で63.5％と男女とも

に最も多くなっている。次いで「乳幼児、高齢者、障がい者、病人、妊産婦、授乳中の方などのニー

ズを的確に把握すること」は54.2％、「救援医療体制（診察・治療体制、妊産婦をサポートする保健

師・助産師の配置）を構築すること」は47.6％となっている。「避難所運営の責任者に男女がともに配

置され、被災者対応に男女両方の視点が入ること」は男性で32.8％、女性で41.3％と8.5ポイント女性

が男性を上回っているが、「被災者に対する相談窓口を設置すること」は男性で37.7％、女性で28.8％

と8.9ポイント男性が女性を上回っている。 

 

  

避難所に男女別のトイレや更衣室、授乳室を
設置すること

乳幼児、高齢者、障がい者、病人、妊産婦、
授乳中の方などのニーズを的確に把握すること

救援医療体制（診察・治療体制、妊産婦を
サポートする保健師・助産師の配置）を

構築すること

避難所運営の責任者に男女がともに配置され、
被災者対応に男女両方の視点が入ること

被災者に対する相談窓口を設置すること

防災計画・復興計画などを策定するにあたり、
防災会議に男女がともに参画すること

避難所等における暴力を予防するため、
巡回警備等を実施すること

その他

特にない

　無回答

59.3

54.2

47.6

37.6

33.7

22.6

12.7

2.1

0.8

4.1

54.0

52.1

47.5

32.8

37.7

26.4

12.5

3.0

1.5

2.6

63.5

59.5

51.3

41.3

28.8

20.6

14.0

1.3

0.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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８．女性の活躍推進について 

（１）女性の活躍が進んだ時の社会・組織等の姿 

問25 あなたは、政治・経済・地域などの各分野で、女性の参加が進み、女性のリーダーが増

えるとどのような影響があると思いますか。（あてはまるものすべてに○をつけてくださ

い） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

政治・経済・地域などの各分野で女性のリーダーが増えることによる影響について、「男女問わず優

秀な人材が活躍できるようになる」が全体で65.9％となっており、男女ともに最も多くなっている。

「男女問わず仕事と家庭の両方を優先しやすい社会になる」は男性で37.0％、女性で45.0％と8.0ポイ

ント女性が男性を上回っている。「人材・労働力の確保につながり、社会全体に活力を与えることがで

きる」は男性で47.2％、女性で33.1％と14.1ポイント男性が女性を上回っている。 

  

男女問わず優秀な人材が活躍できるようになる

多様な視点が加わることにより、新たな価値や
商品・サービスが創造される

女性の声が反映されやすくなる

男女問わず仕事と家庭の両方を優先しやすい
社会になる

人材・労働力の確保につながり、社会全体に
活力を与えることができる

男性の家事・育児などへの参加が増える

労働時間の短縮など働き方の見直しが進む

国際社会から好印象を得ることができる

保育・介護などの公的サービスの必要性が
増大し、家計負担及び公的負担が増大する

今より仕事以外のことが優先され、業務に支障
を来すことが多くなる

男性のポストが減り、男性が活躍しづらくなる

その他

特にない

わからない

　無回答

65.9

56.8

53.8

41.6

38.4

31.3

27.3

14.4

13.2

3.8

2.9

2.0

1.3

2.1

6.6

69.4

58.5

53.6

37.0

47.2

31.3

26.0

17.7

10.9

6.8

1.5

1.5

1.1

2.3

5.7

66.9

58.7

57.7

45.0

33.1

31.5

29.9

12.4

16.7

2.4

3.7

2.4

1.1

2.1

2.9

0 20 40 60 80

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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（２）女性の活躍を進めるに際しての障害 

問26 あなたは、政治・経済・地域などの各分野で女性のリーダーを増やすときに障害となる

ものは何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

政治・経済・地域などの各分野で女性リーダーを増やすときに障害となるものについて、「保育・介

護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと」は全体で46.4％、男性で40.0％、女

性で52.4％と男女ともに最も多くなっており、12.4ポイント女性が男性を上回っている。次いで「保

育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと」は全体で43.7％となっており、男性で

37.4％、女性で50.3％と12.9ポイント女性が男性を上回っている。「上司・同僚・部下となる男性や顧

客が女性リーダーを希望しないこと」は女性で44.2％となっているが、男性では３割を下回り、「その

他」や「特にない」、「わからない」以外の項目の中で最も少なくなっている。「現時点では、必要な知

識や経験などを持つ女性が少ないこと」、「女性自身がリーダーになることを希望しないこと」で、男

性が女性を上回っている。 

 

 

  

保育・介護・家事などにおける夫などの家族の
支援が十分ではないこと

保育・介護の支援などの公的サービスが
十分ではないこと

長時間労働の改善が十分ではないこと

上司・同僚・部下となる男性や顧客が
女性リーダーを希望しないこと

企業などにおいては、管理職になると転勤が
増えること

現時点では、必要な知識や経験などを持つ
女性が少ないこと

女性自身がリーダーになることを希望しないこと

その他

特にない

わからない

　無回答

46.4

43.7

37.0

36.2

26.2

25.4

22.5

3.2

2.0

6.3

8.3

40.0

37.4

35.5

26.0

27.2

28.7

27.9

3.8

2.3

6.0

7.5

52.4

50.3

39.9

44.2

28.6

23.8

19.8

2.9

1.1

6.9

5.0

0 10 20 30 40 50 60

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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９．市の男女共同参画の推進に関する施策について 

（１）上尾市の施策について 

問27 今後、男女がともに社会のあらゆる分野にバランスよく積極的に参加していくために、

上尾市としてどのようなことに力を入れていくべきと思いますか。（あてはまるものに○

を３つまでつけてください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市の男女共同参画の推進に関する施策で今後力を入れていくべきものについて、「男性も女性も対等

に仕事と家庭の両立ができるようなサービスの充実をはかること」が全体で35.8％となっており、女

性で40.5％と最も多くなっている。「男性も女性もお互いをパートナーとして理解し、協力するように

啓発すること」は男性で39.6％と最も多くなっている。 

  

男性も女性も対等に仕事と家庭の両立が
できるようなサービスの充実をはかること

男性も女性もお互いをパートナーとして理解し、
協力するように啓発すること

子どもの時から家庭や学校で
男女平等について教えること

就労の場の待遇に性別による差別がないように
働きかけること

高齢者・障害者が安心して暮らせるような
サービスの充実をはかること

男女の固定的な役割分担についての社会
通念、慣習、しきたりを改めるよう啓発すること

男性も女性も経済力保持、知識・技術の
習得など、積極的に力の向上を図ること

男女共同参画の視点にたった
教育・学習対策をおこなうこと

行政や企業などの重要な役職など
女性の少ない分野に、一定の割合で

女性を登用するよう働きかけること

法律や制度上の見直しを行い、性別による
差別につながるものを改めること

生涯を通して男性及び女性の健康づくり支援
対策をおこなうこと

その他

わからない

　無回答

35.8

33.9

28.7

28.1

21.8

21.3

21.3

18.8

13.6

11.4

9.9

1.8

4.2

5.9

34.7

39.6

27.9

26.0

21.5

24.2

21.1

19.2

14.7

9.1

9.8

1.9

4.2

4.5

40.5

29.9

29.6

30.7

23.3

20.6

23.5

19.8

13.8

12.7

9.5

1.9

4.0

3.2

0 10 20 30 40 50

全体 n=(757)  

男性 n=(265)  

女性 n=(378)  

(%)
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10．自由記述 

（１）男女共同参画に関して感じていること、市の男女共同参画施策に望むこと 

あなたが、男女共同参画に関して日ごろ感じていることや、上尾市の男女共同参画施策につ

いて望むことなどがありましたら、ご自由にお書きください。 

意見（一部抜粋） 

 

【家庭生活について】 

・育児は、どうしても、母親がメインと考えられがちで、家庭の役割も、女性が負担増である。職場

復帰したが、仕事・家事・育児と担うものが多く、相談してもマインドが異なる為、もっと、幼い

頃から、男性の家庭への関わり方を、教育していって欲しい。※男性が家事をすると「ありがと

う」、女性がするのは「あたりまえ」、納得できませんが、そういう世の中になっていると思う。 

（女性・30歳代） 

 

・子供をもって、女性が、働くことの大変さを、身をもって感じてきました。夫と同程度の働き方を

していても、家庭内や子供の学校関係での役割は、ほぼ、女性にかかってきます。能力があっても、

働くことをあきらめている女性は多く、せっかくの能力が、多数うもれている社会です。 

（女性・40歳代） 

 

・女性が、仕事と家庭を両立させるには、夫（家族）の協力が必要です。私は、３１年間、フルタイ

ムで働きました。仕事を家へ持ち帰った事もありましたが、「無理しないで早く寝な、先に寝るよ」

と、いやな顔をしないで、体を労ってくれました。家族・会社に、成長させてもらったと感謝して

います。協力する父親の姿、労りあう両親の姿を見て育った子供は、ＤＶ等、相手への暴力等は、

しないと思います。男女共同参画を推進するには、小学校低学年からの教育が必要だと思います。 

（女性・70歳以上） 

 

【男女平等に関する意識について】 

・社会全体が、まだ、男性優位の社会と思われます。女性が、参画しやすい雰囲気を作っていく事が、

必要と思います。（男性・70歳以上） 

 

・男女平等には賛成だが、「女性に出来る事」「男性に出来る事」をお互いに理解し、「女だからダメ」

「男だからダメ」という考え方を、無くしていく努力をした方が良いと思います。世間では、平等

という言葉ばかりが先行している様に思えるが、男女平等というより、男女共存していくには、何

が必要なのかを考えた方が良いと思います。（女性・40歳代） 

 

・小・中学生時代から、男女共同参画についての教育に触れ、私生活の中では、女性に対し、優位な

立場である等の考えは全く無いが、年配者（５０代～）の発言や考え方には、違和感を抱く事があ

る。幼い頃からの教育により、改善されていくのではないかと感じる。（男性・20歳代） 
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【人権について】 

・１人でも多く、ＤＶ被害にあっている方が、少なくなる様にお力添えお願いします。（男性・50歳代） 

 

・共同参画とは少し外れてしまうのかもしれませんが、性被害・加害の啓もうポスター等において、

被害者（女性）の自衛を促すのではなく、加害者を責めるように、表現すべきだと感じます。性被

害で悪いのは、加害者側であり、被害者には、何の落ち度もないためです。又、年少者に、男女平

等を説くことも必要ですが、より必要なのは、成人した人達だと考えます。最後に、今回、このよ

うに意見を述べる機会を下さり、ありがとうございました。上尾が、皆に魅力的な町になることを

願います。（女性・20歳代） 

 

【就業について】 

・男女平等とは、無理に押しつけるものではなく、性別に関係なく、個々の能力を上げ、人間として

向上していけば、男性でも女性でも、社会に積極的に参加していけると思います。女性が、男性と

同様に働ける環境作りを推進して欲しいです。女性にとっても、選択の巾を広げることだと思いま

す。（女性・50歳代） 

 

・職場によって、男女比率に差が大きくなる職種が、一定数あると思いますが（保育施設ｅｔｃ）、女

性が多い職場内の男性保育士の立場が、少し下なのかな？と思う場面が数回ありました。世間とい

う大きなくくりで見ると、女性が守られる立場という考えが、今は、先行していると思います。能

力・キャラクターに応じたフラットな世の中になると、人間としてのモチベーションが、性別に関

係なく上がると思います。（女性・30歳代） 

 

・勤めをしていて、同じ量・同じ時間、勤めていても、給料が、女性の方が少ない点がまだまだある。

いくら社会進出を促す、共同をうたったとしても、上が男性ばかりで、女性はつかえない、結婚で、

仕事も出来なくなるだろうとのきめつけも多いので、制度や法律を決めても意味はない。まずは、

現在の上の世代の男性の意識や考えを、変える意見交換や対談機会を、多くもうけるなどしても良

いと思います。（女性・40歳代） 

 

・男性が、育休取得をしやすい環境づくり（「男性がとるものではない」という考え方をなくすことも

ふくめ）を望みます。（女性・30歳代） 
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【女性の活躍推進について】 

・女性の方が、社会へ積極的に参加することは、大賛成です。（男性・70歳以上） 

 

・まだまだ、女性が活躍している感じは、少ないと思います。その中、優秀な女性もたくさんいる現

代、積極的に、あらゆる分野で活躍出来る様、女性の立場から希望します！！（女性・50歳代） 

 

・ボランティアや地域との関わりでは、女性が多いにもかかわらず、男性リーダーのみしかいないこ

とが、見受けられます。向き、不向きもあるかと思いますが、女性の方が、積極的に参加できる施

策をお願いします。（女性・30歳代） 

 

【市の男女共同参画に関する施策について】 

・共働きの家庭です。パートタイマーで働いておりますが、出勤・帰宅時間は、主人と余り変わりあ

りません。家事の負担は、現実、妻の私に多く降りかかっています。男性の家事に対する意識は、

未だ、薄いと感じております。施策課の方で、男女（共働き夫婦）の時間、１日の仕事（家事含む）

を、グラフなどにしていただいて、男性に、女性の負担率を目にしていただくなど、理解してもら

う場を設けてもらいたいと思います。夫婦参加型のディスカッションの場を設けるのも、効果的か

と思います（他の夫婦の方々の意見を聞くと、各々の考え方も、変わってくるのではとも思います）。 

（女性・40歳代） 

 

・「男性は、家事育児ができない（仕事をする方が大事）」という風潮は、まだ、根強いと思います。

子どもに関する支援を手厚くすることで（世に言う）、イクメンが集まる→男女平等に対する考えが、

アップデートされやすくなると思うので、市をあげて、子育て支援が、更に、充実されると、とて

もうれしいです！（トワイライトステイなど）（女性・30歳代） 

 

・上記案件に関わらず、市としてのサービスや提供できる事などの情報発信を、ＨＰだけでなく、Ｑ

Ｒコードｅｔｃ、駅前チラシなど、市へ、アクセスしやすい環境を、もっと、増やすべきだと思う。

（男性・40歳代） 

 

・大切で、重要なことだと考えていますが、何か、もっと親しみやすく、中身が解るような名称があ

ると、良いと思います。（男性・70歳以上） 

 

・どういったことを取り組んでいるのか、よく分かっていない（広報は、毎月、目を通しているが、

よく分からない）。なかなか、関心を持ちづらい事なので、何かのイベントの時にでも、啓発運動な

どを行う必要があると思います（活動をやっていたら、知られていないという事ですね）。 

（女性・40歳代） 

 

・女性の地位向上を進める為に、行政も積極的に取り組んで欲しい。例、（１）パワハラ・セクハラ・

マタハラ等の被害をなくす（女性の被害者が多い）。（２）女性が結婚して、出産・育児が出来る環

境の整備。（３）職場の中で、男女平等（職位・賃金・権利・母体保護）を進める。（４）社会全体

で、女性に対する活動に、理解のできる世の中にする。（男性・60歳代）  
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